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bb.1. világpolitika és békemozgalom - az obt tudományos bizottsá­
gának munkaprogramjáról

i/tf/tr/hi/ra

Rt

1975. március 4.ez

1sokrétű munkaterve alapján az országfos béketanács tudomá­
nyos bizottsága két fontos témában rendezv1975-ben hazai tudomá­
nyos konferenciát. az egyik téma ,,az integrációs folyamatok táv­
latai és az ejjrópai kollektív biztonság,, , ezt júniusban tűzik 
napirendre a bécsi nemzetközi békejíntézettel közös tanácsko­
záson, szeptemberben pedig , ,az ifjúság nevelése a béke építésé­
re és megvédésére,, témáját vitatják meg. a békemozgalom sorai­
ban mindig is nagy aktivitást fejtettek ki hazai tudományos éle­
tűnk jeles képviselői, egyrészt az itthoni tudom#!)Lyos rendezvé­
nyeken való részvétellel, előadások tartásával, másrészt olyan­
formán, hogy képviselik hazánkat a békemozgalom, a nemzetközi po­
litikai élet időszerű kérdéseiről összehívott külföldi tanácsko­
zásokon. ez utóbbiakat elsőrendűen a bécsi nemzetközi béke inté­
zet szervezi, nemzeti békemozgalmunk küldöttei is ott Lesznek azon 
a szimpózionon, amelyet márciusban rendeznek berlinben 
arról, hogy milyen problémái vannak a leszerelésnek 
feszültség enyhülésének időszakában, az európa keleti és nyuga­
ti országai közötti gazdasági együttműködés jogi témáiról lesz 
szó a májusra összehívott római kollokviumon, a nyáron bécsben 
összeülő szimpózion témája: ,, a gazdasági problémák és azok ha­
tása a dolgozók helyzetére,, , ősszel kölnben Lesz kollokvium 

a békés egymás mellett éles és a társadalmi haladás,, kérdései-
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ál Lamp©Laár vagyok - a•,

a pályamunkák terjedeLme leafeljebb öt aéoeLt oldal le­
het. a Pályázatokat - a név és a ©ontos cim feltüntetésével - 
április 5-10 kell eljuttatni a hazafias népfront budaoest- 
bizottsáaához /13^6.Budapest, pf.10?./ a Leó 1obb írásokat 

2000. 1000 
talmazzák

Tjonn forintos első. második és harmadik d1i1aL 1u- 
. 7mti / ,

/\Í9 -2-

hazánk felszabadulásának, valamint a német fasizmus 
felett aratott győzelem napjának közelgő 30. évfordulója al­
kalmából a hazafias népfront budapesti bizottsága pályázatot 
hirdet, amelyre a felhívás a közelmúltban hangzott el a magyar 
televízió és a budapesti népfront - é^lő adásban közvetített 
külpolitikai vetélkedőjén, a budapesti népfront bizottságnál 
elmondták, hogy pályázni lehet az elmúlt harminc esztendő 
során itthon va®v külföldön személyesen átélt olyan élmény 
Leírásával, amikor valaki méltán büszke volt arra, hogy 
szocialista hazánk, a magvar népköztársaság polgára.

t/l/t f /z su/hi/ra ez 1075. március 4.

békemozgalmunk tudományos bizottsága számos fórumot, vitát, 
kerekasztál-beszélgetést is programjába iktatott erre aa&szten- 
dőre. március végén a szocializmus és a béke három évtizedéről 
rendeznek kerékasztal beszélgetést hazánk felszabadulása és a 
fasizmus felett aratott győzelem 30. évfordulója alkalmából, tu­
dósok/ pedagógusok, békemozgalmi aktivisták, fiatalok bevonásá­
val. tudományos fórumot hívnak össze - az európai biztonság és 
együttműködés magyar nemzeti bizottságával közösen - a követke­
ző témáról:
a világbéke megszilárdításának döntő tényezője 
ta világrendszer fejlődéséről és a békés egymás mellett élés 
gyakorlatának általánossá válásáról, a leszerelés gazdasági és tár­
sadalmi következményeiről, a biológiai veszélyek és az emberi 
jogok védelme összefüggéseiről, az energiahiány és a nemzet­
közi konfliktusok problémáiról is kerékasztal vitafórumokat sz0rh- 
vez a következő hónapokban a bizottság. az év végi program­
hoz tartozik az a tudományos fórum, amelyre a debreceni kossuth 
Lajos tudományegyetemen kerül sor 
galmak és a nemzetközi békemozgalom

az európai kollektív biztonság megteremtése mint
a szocialis-

9 9

9 9 •

a nemzeti felszabadító mez­
eimmel./mtl/9 9

folyt./raóbb.1 / világpolitika bb. 3. sorozat a honfoglalásról, a kémia legújabb kutatásai­
ról - a televízió terveiből

i nn/tm/hi/il ez 1975. március 4.

- idei terveink összeállításakor mindenekelőtt az mszmp 
központi bizottsága közművelődési határozatából indultunk ki, 
azokból a konkrét feladatokból, amelyeket e fontos dokumentum 
számunkra meghatároz - mondották a televízió közművelődési 
osztályának illetékesei az mti munkatársának, jelentős vállal­
kozás lesz az a hat részből álló ismeretterjesztő sorozat, 
amely a honfoglalás történetét foglalja össze a legfrissebb ku- 
taatások, mai ismereteink alapján, egy másik ugyancsak hat rész­
ből álló folytatásos műsor ember és munka címmel a technika 
történetét elemzi, a mozgás, sport, egészség témakörét ugyan­
csak hatrészes sorozat állítja reflektorfénybe, nyolc adásban 
a kémia legújabb kutatásait ismertetik.

- a követező hónapokban készül a nézők körében rendkívül 
népszerű századunk cirnü műsor néhány újabb adása, az öt uj rész 
az 1944-es év eseményeivel foglalkozik, magyar tájak címmel so­
rozatban kívánják a tv munkatársai feltárni hazánk vidékeinek 
szépségét, nevezetességeit, hasonló filmek készülnek majd a 
szovjetunió különböző tájegységeiről is. több részből álló 
műsorban , örökítik meg a magyar műemlékeket, illetve 
felsorakoztatják a magyar fotóművészet reprezentatív alkotása­
it. az idén is folytatják legnevesebb tudósaink megszólaltatá­
sát, bemutatását, s olyan kiemelkedő politikusokról emlékezik 
meg a televízió, mint károlyi mihály és Landler jenó. ugyan 
csak portréfilmekből ismerkedhetnek meg a magyar tv-nézők, 
határainkon túl élő neves Írókkal, tudósokkal is.

a gyermek- és ifjúsági műsorokból különösen a legkisebbek 
számára gazdag és színes a kínálat. az immár megszokott és köz­
kedvelt papírsárkány, kuckó, ttt, perpetuum mobile adásai mel­
lett számos vidám sportvetélkedőt közvetítenek, verne-filmek ké­
szülnek a kicsinyeknek, és több sorozat forgatásához Látnak hozzá 
a hazai gyermekirodalom legjelesebb alkotásai nyomán, a Pannó­
nia filmstúdióval közösen képernyőre kerül jónéhány uj esti 
i s o
/folyt.köv./
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II. . folyt o/ilbb. 5./felújítják

szerte a kiránduló vidéken ujjáfestik a turista jelzése­
ket. az erdőgazdaság a bakonyi, valamint a balatoni intéző bi­
zottsággal együtt gondoskodik uj jelző táblák elhelyezéséről 
is . számos helyen a természeti ritkaságok és Látványosságok kö­
zelében turista pihenőket hoztak Létre. Csopak és veszprem kö­
zött farkasgyepünél, devecser közelében és másutt vastag fa- 
törzsekből szeletelt asztalokat, rönkből kialakított árékeket es 
padokat helyeztek el. a cseszneki vár alatt autóparkirozót 
képeztek ki, a csopak melletti pihenőhelyen erdei tornapályát 
szereltek fel. /mti/

bb. 3./sorozat folyt./il

Ígér éli$ntelsősorban a fiatalok számára a havonta je-
lentező teleszubjektiv is, amely főleg a dolgozó fiatalok prob­
lémáiról szól. az idei évet itt két nagy vállalkozás jellemzi, 
a rádióval és számos más társadalmi szervvel, intézménnyel 
közösen zajlik a józsef attila szavalóverseny, és ismét meg­
hirdetik a riporter kerestetik vetélkedőjét, jónhány tv-jet­
ték , film forgatásáról is szó van. többek között kétrészes 
adaptációt láthatunk ilku pál: zendül az osztály cimü regénye 
nyomán./mti/

■

,1

í

bb. 4.népművészeti találkozó a galga mentén 

vid gö/il ká/cz

az idén ismét megrendezik a qalga-menti népművészeti ta­
lálkozót, gazdag programjában népművészeti kiállítás, nemzeti­
ségi nap és a táj népi együtteseinek, tánccsoportjainak, éne­
keseinek, muzsikusainak, irodalmi színpadjainak műsora szerepel, 
a művészeti csoportok már megkezdték az előkészületeket: 
resegyházán 16 népi együttes és tánccsoport közül választották 
ki azokat, amelyek bagón, a találkozó április 4-i záróünnepsé­
gén mutatják be műsorukat.

a következő hetekben rangsorlják az énekeseket, irodalmi szín­
padokat, versmondókat, amelyek húsz község népi hagyományait ele­
venítik fel. a püspökhatvanban megrendezendő nemzetiségi napon 
a környék hat szlovák és német nemzetiségi együttese Lép szín­
padra./mti/

bb. 8. tájházak a háromnyelvű siklósi járásban 

vid ká/il ez

t

í :i ■
1975. március 4. 1975. március 4. SS

&a siklósi járásban, az ország egyik Legnagyobb nemzetiségi 
járásában a hazafias népfront kezdeményezésére úgynevezett táj­
házakat hoznak Létre a nemzetiségi körzetek központjában, az 
Ormánság szivében levő vájsz Lón magyar, a dráva-menti horvátok- 
Lakta felsőszentmártónban délszláv, a németek lakta Villányban 
német tájázat alakítanak ki. ezek a tájegységi múzeumok szere­
pét töltik majd be: összegyűjtik és bemutatják a terület népraj­
zi értékeit, különös tekintettel a^btt élő nemzetiségi Lakos­
ságra. a tájház céljára olyan épületeket választanak ki, ame­
lyek jellegzetes emlékei a tájegység népi építészetének./mti/

I
1

ave- 8
#7 1

■
2

■
1n
1Bb
.•bb. 7. megújul a magyar nemzeti muzeum épülete 

i me/zsu/hi/il ez
:m1975= március 4.

m bb. 5. felújítják a 
tonfelvidéken

vid ká/il ez

rövidesen hozzálátnak a magyar nemzeti muzeum épületének ta­
tarozásához. ebben az évben 10 millió forintot költenek a homlok­
zat javítására, és befejezik a kerítés rekonstrukcióját, jövőre 
erőteljesen folytatják a felújítást, hogy 1977-ben a muzeum méltó 
külsővel köszöntse alapításának 175. évfordulóját, a belső mun­
kák egyébként már korábban megkezdődtek, a régészeti kiállítás 
területén végzett kisebb-nagyobb karbantartási munkákkal./mti/

a bakonyban és a bala-

1975. márcis 4.

a bakonyban és a balatonfelvidéken megkezdődött a felkészü­
lés a tavaszi turista idényre, ezt a munkát sürgeti az a tény, 
hogy a kedvező időjárás hatására a kiránduló szezon valójában 
már megkezdődött.
/folyt.köv./
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a gyufaipar két 
években már három m

és n, az elmúlt 
: 1950-ben mé

csak-300 millió doboz gyufát készítettek, 1973-ban már több 
570 millió dobozra volt megrendelésük. miután 1985-ig várha­
tóan 30 milliárd darabra növekszik a cigarettafogyasztás - 
mely végeredményben a gyufa felhasználást is megszabja - a 
szakemberek arra számítanak, hogy évente 700-720 millió doboz 
gyufára Lesz szükség a 80-as években.

győzte a

a-

a megrendelések kletöltésére az iparban rekonstrukciót 
kell végrehajtani, a munkálatok megkezdődtek, és várhatóan 
1976-ban be is fejeződik a korszerűsítés és az üzemfejlesztés 
amelyre csaknem 240 millió forintot irányoztak elő.

a budafoki üzemben uj csarnoképületet emelnek, mellette 
kiszolgáló Létesítményeket építenek fel. a gyártáshoz svéd, 
nyugatnémet és csehszlovák gépeket vásárolnak, a nagy tel­
jesítményű automata berendezésekkel kizárólag kartonpapirból 
állítják majd elő a gyufadobozokat, tehát a hagyományos fadoboz­
ok készítését megszüntetik, a svéd gép óránként 50 ezer dobozt 
állít majd elő. a gyufaszál készítésére szintén uj nagytelje­
sítményű gépeket szereznek ebe, ezek a mostaninál valamivel vé­
konyabb szálakat gyártanak, a gyártás kiegészítő műveleteit, 
a dobozok festését, az úgynevezett dörzsfélűiét felvitelét 
szintén korszerű gépekre bizzák, , „ /mti/

'(b -7-

bb.6. madár-koncert a mátárában 

víd/ká/ra ez 1975c március 4.

a mátrában megélénkült a madárvilág, megértkeztek az éne­
kesrigók, több helyen feltűntek a vörösbegyek és a hegyibille­
getők. a lakóterületéit közelében Levő erdőket, 
tosan Lepik el a seregélyek, a mátra alján megszólalt az erdei 
pinty./mti/

ligeteket csapa-

bb.10. kartondobozba kerül a gyufa, vékonyabb Lesz a szál - 
megkezdődött a gyufaipar rekonstrukciója

V j f/s/ie/ra ez 1975cmárcius 4.

pénteken a parlamentben a magyar népköztársaság elnöki taná 
csa a nemzetközi nőnap alkalmából kitüntetéseket adományoz, a nők 
gazdasági és szociális helyzetének javítása érdekében, valamint 
a nőmozgalomban kifejtett,eredményes munka elismeréséül ugyan­
ezen a napon a vasas szakszervezet székházában - a hazafias nép- 
4= A , a szót, a kb, a magyar nők országos 

zé ében - ünnepi ülést tar 
6 . nemzetközi nőnapon.

és a 
nők

a nők köszöntése március 8-án - sok évtizedes hagyomány, 
a nemzetközi nőnap ez évi ünnepségeinek különös jelentőséget 
ad az hogy az ZrtgNz 27. közgyűlésén az 1975-ös évet a nők nem­
zetközi évének nyilvánította, hogy ezzel is felhívják a kormá­
nyok és a közvélemény figyelmét a lányok, asszonyok helyzeté­
re, a fejlődésüket gátlTó körülményekre és intézkedéseket hoz­
zanak helyzetük javítására, hazánk életének sajátos tartalmú 
és hangulatú ünnepe a nemzetközi nőnap, hiszen a magyar népköz- 
társaságban nők ügy , a nők gondja és pro 
lom egészét tfogó, c elekvésben és tettben 
rattá Lett.

a a társada- 
ilvánuló aka-
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tetéseket. a kollektíva nem feledkezik 
zási se@élven lévő édesanváról 
resik fel őket az ünnep

szót kitün-
meq az 1200, qvermekqondo- 

sem; szakszervezeti aktivisták ke- 
virágaival.
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bemondó.
a vörös

i gy/tm/hi/il ez 1975. március 4.

bb. 12. megemlékezés a nemzetközi nőnapról
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bb011o / 16 közérzethosszabb élet - gerontológusok vizsgálják folyto/ra

- az öregedés jegyei egyébként külsőleg és belsőleg egya­
ránt felismerhetők. külsőleg legbiztosabb jele: időskorban a test­
hossz és a testsúly csökkenése, a bőr megváltozása: a legjobban 
látható elváltozás a ráncok megjelenése, a bőr erős szárazsága, 
eldurvulása, oiqmentfoltok, szemölcsök, anyag jegyek keletkezése, 
csökken az iz-és szag érzés, a g yomor-és emésztőnedvek el­
választása. belsőleg pedig abban mutatkozik az öregedés, hogy fo­
kozatosan csökkennek azok a kompenzáló folyamatok, amelyek az 
egyént képessé teszik a környezetéhez való alkalmazkodáshoz.

bb.11. jó közérzet - 
az egészséges öregedés feltételeit

1975. március 4.

életkoruak száma rohamosan szaporodik : egyre több

en csak a népesség elöregedéséről van-e szó, vagy maga az 
emberi élet felső határa emelkedett?

ob/hi/ra ez

a magas
1 Tál

3I
s

10
- melyek az egészséges öregedés előfeltételei?

- egyik feltétele a jó egészség, a másik pedig a jó alkal­
mazkodó és szabályozó képesség, intézetünkben többek között a 
terméfcszetes öregedés jelenségeit tanulmányozzuk: vizsgá­
latokat végzünk az öreg&é!# ,,okainak,, minél teljesebb fel­
derítésére. megfigyeljük azokat a megnyilvánulásokat, amelyek a 
sajátosságai közé tartoznak: ezek birtokában ugyanis jobb körül­
ményeket s ezzel egyben - közvetve ugyan - hosszabb életet is tu­
dunk számukra biztosítani=

iSiSBiliirT:
I

is#i Ili
1
■ " i:W

arányában nem ^^^e^^hatvanJv.se^esáLy^a

V/l. ha/v<-<|> o fi CL .

- az eddigi kísérletes tapasztatok azt mutatták, hogy az 
egészséges öregkor biztosításának egyik legfontosabb felté­
tele az aktivitás, az életmódban a korábbi változatlan - jó 
értelemben vett - egyformaság megőrzése. áltdáSdbT megfigyelés, 
hogy nyugdíjazás után például az emberek többsége még hosszú 
ideig tud dolgozni, erre lehetőséget kelt adni, mert a koro­
sodó ember önmaga és a társadalom előtt is igazolni akarja, 
hogy még nem szorul másokra, s igen nagy pszichés jelentősége 
van annak a tudatnak, hogy a társadalom őt még nem nélkülözhe­
ti, hanem munkájára igenis számit, az időseknek ez a fokozott 
önérzetessége a környezetükkel való viszonyban is kifejezésre 
jut: önálló Lakásukhoz is görcsösen ragaszkodnak, mert abban 
is függetlenségük elidegeníthetetlen részét látják./mti/

" Vi

:
,,hetedik x 
lentősen.

S3 ° 9 9mg

re több az idős ember, mai fogalmaink 
, öregnek,,?

-tekintve, hogy e 
szerint ki tekinthető

_ az öregedéstudomány napjainkban általában két életkort 
szokott megkülönböztetni: naptárit, amely a betöltött ^vek szamá­
val azonos, és biológiait: ez viszont az illető külső megjele­
nésével, fizikai állapotával, szerveinek működőképességével 
van szoros összefüggésben, a naptári értelemben vett korbeosz­
tás jól érzékelteti, hogy az emberi életkor lényegesen megnove- 
kedett: manapság a 73 éves ember még ,,öregedő, ,-nek számit, 
valódi öregnek csak az, aki 74. életévet betöltötte, az aggas­
tyánok kategóriája pedig a kilencvenen túl kezdődik.
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bb„90 útközben igazoltatták az autótolvajt 

i/bc/tr/hi/ra ez

szadai János 25 éves gépkocsivezető egy napon, amikor a gond­
jaira bízott vállalati gépjármű a műhelyben volt , s emiatt nem­
dolgozott, több üveg sört és jelentős mennyiségű tömény italt 
fogyasztott, majd elhatározta, hogy ügyének elintézésére tápió- 
szelere utazik. a magával vitt gépkocsikulccsal a József nádor 
téren felnyitott egy parkoló személyautót, elindította, s Ceg­
lédig ment. onnan visszafordult a fővárosba, mert nem a helyes 
irányban indult el. budapesten a kinizsi utcában igazol­
tatták, mert a gépkocsit a tulajdonos bejelntése alapján már kö­
rözték. az igazoltatást követő vérvételnél megállapították, hogy 
alkoholtól közepesen befolyásolt állapotban vezette a gépkocsit, 
szadai a jogtalanul használt autóval 162 kilométert kocsiká- 
zott, s a szakszerűtlen használat következtében a motor elrom­
lott, a gépjárműben mintegy négyezer forint kár keletkezett.

a központi kerületi bíróság szadai Jánost - figyelembe véve 
büntetett előéletét - egyévi szabadságvesztésre ítélte, és kö­
telezte a gépkocsiban okozott kár megtérít éséré./mti/

bb 13. 12 százalékkal nőtt a könnyűipar nyeresége - a napok­
ban kezdik a részesedés kifizetéséti ;'x3

1975=v március 4.
1975. március 4.i ol tr ie bh hgy

a könnyűipari minisztériumban elkészült a múlt esztendő 
termelőmunkájának mérlege, az adatok szerint a minisztérium 
felügyelete alá tartozó iparvállalatoknál 1974-ben a nyereség 
összességében 12 százalékkal haladta meg az előző évit. 
a vállalatoknak az 1974-re tervezett nyereséghez viszonyított 
eredmény-nővekedése körülbelül 3 százalék, ennek jelentőségét 
növeli a gazdasági környezet kedvezőtlen alakulása, a tőkés 
piac árainak drágulása, ami a felhasznált nyersanyagoknak 
mintegy 60 százalékát importáló könnyűiparban különösen érző­
dött, noha az importárak növekedésének jórészét költségvetés­
ből térítették. egyidejűleg megnehezült számos könnyűipari 
vállalat export-tevékenysége is. a nehézségeket részben ellen­
súlyozta a rekonstrukciók hatékonyságot növelő második szakasz#., 
továbbá a munka- és üzemszervezés eredményei, s különösen a 
jelentős munkasikerekkel járó kongresszusi versyeny.

a vállalatok mindezek nyomán 1974.-ben 7,3 milliárd 
forint nyereséget értek el, ami 100 forint árbevételre számít­
va 11,2 forint nyereségnek felel meg. a 85 iparvállalat közül 
egy sem Lett veszteséges.

a nyereségből képződött fejlesztési alap az 1974. évi 
eredmények után eléri az 1,8 milliárd forintot, ami az amorti­
zációból képződő fejlesztési alapokat is figyelembe véve 
2,9 milliárd forintot tesz ki.

a felosztható nyereség vállalati átlaga 26 napi munka­
bérnek felel meg, valamivel magasabb az előző évinél, az ipar- 
vállalatok átlagán belül különösen jók az eredmények a pamut-, 
a len-kender-, a gyapjú és a rövidáru iparban, ez utóbbiakban 
az előző évhez viszonyítva számottevően nőtt a nyereség, vannak 
olyan ágazatai a könnyűiparnak, ahol 1973-hoz képest stagnál, 
vagy egyenesen csökkent a nyereség színvonala, a tervezettnél 
kedvezőtlenebbül alakultak a vállalati eredmények például a 
kötszövő-, a ruha- és a bőriparban, pedig a ruhaipar például 
eléggé jelentős növekedést tervezett.

mint az előbbiekből is kitűnik, a már említett 26 napos 
ipari átlagon belül meglehetősen nagyok a különbségek, termé­
szetesen most már nem is 26 napi bérnek megfelelő a kiosztható 
átlag, mert a részesedési alap nagy részét már évközben fel­
használták szociális kiadásokra, béremelésre, jutalmazásra, 
anyagi ösztönzésre.

a könnyűipari vállalatoknál a közeli napokban megkezdik 
a nyereség részesed és kifizetését./mti/
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•• ,,a termelést illeti: magyarország sohasem volt teljesen
oneLláto.a papír- es cell-u&óz gyártásban. a második világháború 
eloti alig-alig volt hazai cellulóz gyártás, és az anyagpiac ingado- 
i3&a a papírgyárak 1938-ban - 90 ezer tonna összkapacitásuk
ellenere - mindössze 50 ezer tonna papirt állítottak elő. a gyártási 
ag nagyarányú fejlődése 1948, az államosítás után kezdődött 
so szakaszéban - 1960-ig - a termelés mintegy két- és félsz 
növekedett. a második szakaszra - az 1960-1975 közötti- 
re - az erőteljes fejlesztés a jellemző. uj , korszerű papirgépek 
cellulóz- es felc0llulózgyárté berendezések kerültek az üzemekbe, 
uj gyarak épülték - köztük a Lábatlan! vékonypapirgyár a 
zi hullámdoboz és zsákgyár, s munkába állt az uj budafoki 
is, s mindezzel párhuzamosan nagymértékben emelkedett 
technológiai színvonal.

meg el-

a műszaki-

1975 első hónapjaiban összességében a terveknek megfelelő­
en alakult a papíripari vállalat teljesítménye. januárban 
luloz- es papírgyártás, valamint a papirfeldolgozó ipar együtte­
sen 101,2 százalékra teljesítette tervét, előreláthatólag 
sobbiek során sem Lesz fennakadás; részint a hosszúlejáratú 
közi szerződéseknek, részMnC pedig az előrelátó vállalati gazdái 
kodasnak köszönhetően, ez évre már biztosítottak a Legfontosabb 
nyersanyagok.

a cél -

a ké-

!

. a.takarékos papirgazdálkodásra viszonylag magas papirfogyasz- 
tasi szinten kerül sor. az u-fcohbc három évtizedben ugyanis nagymér­
tekben növekedett a papírfelhasználás, ami részben a könyvek, fo- 
yoiratok^es más kiadványok iránti igényekkel, részben a hiqénia 

novekedesevel. a csomagolástechnika korszerűsödésével függ össze, 
az egy Lakosra jutó papírmennyiség 1938-ban még mindössze 8 kiló 
vo t, - az idén eléri az 55 kilót,

évek te
s ezzel a v

es a a pa- 
ilág

?m
be.

— 12 —

!

/folyt.köv./

tbb 14. harminc év alatt hétszer több papír - biztosított a pa- 
pairgyar idei nyersanyagellátása

i ol/s szb le hgy 1975. március 4.

ág
11. folyt./-szb/harminc évbb 14.

az idén a múlt évinél csaknem 20 ezer tonnával több, össze­
sen 347 ezer tonna papír- és karton készül a hazai gyárakban, ez 
azonban korántsem fedezi a szükségletet; nagyarányú céllulóz- 
papirbehozatalra szorulunk. Stitiek egyre növekvő részét sikerül szo­
cialista importbóltfcszerezni. köztudott, hogy a szovjetunió külö­
nösen nagymértékben járul hozzá a szükségletek kielégítéséhez, 
papíriparban jelenleg felhasznált fenyőpapirfát teljes egészében, 
a cellulóz 40 százalékát, és az összes papír több mint 20 százalé­
kát szállítja, számottevő mennyiségű célluLójt és papirt importálunk 
észak- és nyugat-európai országokból is.

4
és

' i

aa

mm
,

9
nagy jelentősége van a termékszakosításnak és a termékcserék­

nek , amely lehetővé teszi, hogy bizonyos tipusu papírokat gazdaságo­
sabban, nagyobb tömegben gyártsunk, a szükséges cellulóz egy részé­
nek biztosítása érdekében részt veszünk közös beruházásokban, a Leg— 
jglenetősebb a szovjet uszty-iIlimben létesülő cellulóz kombinát, 
amelynek révén évi 39 ezer tonna fenyőcellulózt kap majd a hazai P a- 
piripar. egy 1974-ben született együttműködési megállapodás alapjan 
fa, valamint hitet ellenében jugoszláv cellulóz is érkezik majd.

#

:*
MB

0
u

m

a nemzetközi együttműködés bővítése mellett a további 
vő ellátás biztosításához járulnak hozzá a napirenden Levő hazai fej­
lesztések. ezek közül kiemelkedik a duffajvárosi hullámvertikum épí­
tése, amire mintegy 4 milliárd forintot fordítanak, csupán ez az egy 
létesítmény 50 ezer tonna hullámtermékkel, 100 ezer tonna papírral 
és részben az ehhez is szükséges alapanyagokkal bővíti a hazai pa­
píripar kapacitását, /mti/

növek-

I
1 ipsi

munkáslakásépítés a xvii. kerületbenbb 16.
I

I I

1Q75. március 4.i -don/gg szb hi hgy

a xvii. kerületi sima utcában munkásoknak, téesz-tagoknak 
épít lakásokat az összefogás mezőgazdasági termelőszövetkezet a 
helyi takarékpénztárral közösen, a 122 Lakásos telepen 42 ott­
honba már beköltöztek; a többit az esztendő végéig folyamatosan 
adják át tulajdonosaiknak.

figyelemre méltó, hogy a xvii. kerületben több helyi válla­
lat is kezdeményezett munkás lakásépítési akciót, a hung arocamion, 
az egyesült vegyiművek és az országos gumiipari vállalat közös 
összefogásával 160 lakás épül. a kijelölt részén 70 lakas alapja­
it már lerakták, az első Lakásokba a tervek szerint 1076. végén 
költözhetnek be a vállalati dolgozók, /mti/
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a xiVe kerületi ingatlankezelő vállalat idei tatarozás! 
programjában egy sor lakóház megfiatalítása szerepel, tető- 
felújítást terveznek a többi között az amerikai ut 72.,
85, 87°. a nagy Lajos király útja 1*174= , 194, 198=, továbbá
az öv utca 194= számú épületen, a bethesda utca 2= és columbus 
utca 85° szám alatti házaknak a kerítését hozzák rendbe, az 
őrs vezér tér 1=, 2=, 3°, valamint a martos flóra utca 25=, 
27-°, 29° és 31° számú épületek udvari erkélyét felújítják, 
tetőfelújítás és bádogosmunka Lesz a fűrész utca 111= 
zsébet királyné útja 43/c=, 75/a., 75/b., a 76.4, a R
és a 122= szám alatti házakban.

az er-
= ,

a kerületi ikv evek óta részt váltat a lakásépítésből 
is. a vállalat ebben az esztendőben tovább folytatja az 
emeletráépítéseket = uj otthonokat épít a gyarmat utca 1-ben, 
a hungária körút 51-ben, a kerepes! ut 30-ban, a laky adolf 
utca 4-ben, a mexikói ut 53-ban és a tallér utca 24-ben. 
ka utca 18=, 19=, 42=, 43° és 53° szám alatti épületeken a 
födémét cserélik ki, a semsey utca 12-ben pedig a fűtést kor­
szerűsítik =/mti/

az 11 —

bb 17. energia/takarékosság az oroszlányi hőerőműben

1975° március 4=

az erőmüvekben is lehet takarékoskodni az energiával 
- ezt mutatja az oroszlányi hőerőmű idei takarékossági ter­
ven az üzemzavarok okozta állásidő, illetve a karbantartások­
ra fordítható idő csökkentésével a tervezettnél 50 000 mega­
wattal több áramot akarnak az idén termelni úgy hogy közben 
az egy kilowattóra előállításához felhasznált hőmennyiséget 
30 kilokalóriával csökkentik, a teljesítmény növelése már 
egymagában is csökkenti az áramot termelő berendezések fajla­
gos energia fogyasztását, ugyanakkor a technológia további szi­
gorításával jelentős mennyiségű áramot ,, fognak

/folyt, köv./

vid ká bh -ez

meg =9 9

14
8=07 bh

3Soq

bb 15 = tatarozás! menetrend zugiéban

i don gg hi bh hgy 1975° március 4=
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/energia takarékosságvbb 17. folyt./ bh

a kalória-megtakaritást sokféle feladat együttes meg­
valósításával kívánják elérni, igy a kondenzátorok állandó, 
megfelelő hatásfokú munkáját azzal biztosítják, hogy meg­
védik az iszap/lerakódástól= a csövekben olyan golyós berende­
zéseket építenek be, amelyek állandó cirkulálásukkal kellő 
tisztaságot biztosítanak, úgynevezett thermoviziós készülék­
kel ellenőrzik majd, hogy a több kilométer hosszúságú cső­
vezeték mindig tökéletesen szigetelt legyen, mindezekkel és sok 
más intézkedéssel 2 millió 200 ezer forint értékű energiát 
akarnak az idén megtakarítani./mti/

bb 18. szerelik az ózdi rúd - dróthengermü hengersorát és 
vízellátó rendszerét

vid ká bh -ez 1975. március 4.

a befejezéshez közeledik ózdon a negyedik ötéves terv 
egyik Legnagyobb kohászati létesítményének, a rud-drőt- 
hengermünek építése, a mintegy háromszázezer tonna telje­
sítményű uj gyáregység lehetővé teszi, hogy a jelenleg még 
külföldről behozott hengerelt acélárut hazai gyártmánnyal vált­
sák fel.

a szerelés csúcsidőszakában tiz hazai és négy külföldi 
vállalat minegy nyoLcszáz szakembere dolgozik a 2,2 milli­
árdos nagyberuházás megvalósításán, az építők már nagyrészt 
befejezték a rúd-drót henger mii nagycsarnokának munkálatait, 
helyüket a nagyértékü gépek szerelői foglalták el. szerelik 
többek között az úgynevezett állványos, folytatólagos henger­
sort, valamint az elektromos vezérlő és szabályozó rendszere­
ket. a viz- és csőszerelők egy csoportja a hengermű vízellátását 
biztositó berendezések szerelését kezdte meg.

az építés befejezését és a melegüzemi próbák megkezdé­
sét az év harmadik negyedére tervezik, az ózdi kohászati 
üzemek uj üzemében az üzemszerű termelést 1976 elején kezdik 
meg./mti/

15 -
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folyt0/ bh210/ kezdeményezések

a még tanyai iskolákba ; járó felsőtagozatos tanulók ta-

llllllSSaif
/mti/

bb19, a zsiguli program megvalósításáért- együttműködési 
szerződés az alapanyaggyártók és a feldolgozók között

1975c március 4„

együttműködési szerződést kötöttek a veszprémi bakony müvek 
és a salgótarjáni kohászati üzem szocialista brigádjai, a meg­
állapodás értelmében biztonságossá és folyamatossá teszik a 
Veszprém gyár alapanyagéilátását és rendszeres tapasztalat- 
cserét is szerveznek.

az együttműködési szerződésben Szereplő felajánlások igen 
jelentősek, hiszen a bakony müvek Salgótarjánból szerzi be 
a zsiguli alkatrészekhez a mintegy 130 féle 
májú és összetételű - alapanyagot./mti/

bb.

vid ká bh -ez
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rendőrségi hireki bb 22.
különböző for- m 1975. március 4.

S s szb -ez

«rSí.t-

be/V étel mellett indult eljárás.

mlskolcon nagy józsef 23 éves gépkocsivezető, helyi La- 
tehergépkocsxit Ittas állapotban vezetett es a kijelölt 
Keselyen e^zoU^steiner ^or^^eve^nyugd^aa,

a tehergépkocsi vezető ellen előzetes

1 20. kétmillió zöldpaprika egy termelőszövetkezetből

1975. március 4.

hazánk legnagyobb fűszerpaprika termelő közös gazdasága, 
a szeged-mihályteleki uj élet tsz étkezési zöldpaprikájáról 
is hires. a termálvízzel fűtött üveg házak 10 000 négyzet- 
méternyi területén diszlenek a dús paprikabokrok, rajtuk 
négyzetméterenkínt 200 cső fejlődik, amit folyamatosan szed­
nek. a télvégi és a kora tavaszi hetekben mintegy kétmillió 
hegyes, erős zöldpaprikát szállítanak piacra az ország minden 
részébe, főleg budapestre. a szövetkezet jól kihasználja ü- 
vegházait. a szabadföldi termesztésre nem alkalmas hónapokban 
háromszori váltással állítanak elő primőröket, ezenkívül a 
nyár végén az üvegházakban, szikkasztják, utóér Lelik a fűszer­
növény termését./mti/

bb
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helyi Lakost, steiner 
szállítás közben meghalt, 
letartóztatás mellett indult eljárás.
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hajdu-bihar megyében esztár és pocsaj között nagy barna- 
básné 38 éves háztartásbeli, esztári Lakos kerékpárral korulte- 
kintés nélkül hajtott rá a sínekre és a személyvonat halálra ga­

zolta.
is-

ma
: SfJ 4i!
1

21. kezdeményezések a tanyai gyerekek oktatási körül­
ményeinek javítására

vid ká bh -ez iÉIÉÉEEEiSIII:§"
sával folyamatban van. /mti/

bb 4#|S :}
:

fi
:

t 1975. március 4.

csongrád megyében a tanyákon élő felső tagozatos álta­
lános iskolai tanulók több mint fele már a körzetesitett 
községi iskolákban folytatja tanulmányait, ennek az 1570 gyerek­
nek a napi utazási körülményeit könnyítette meg a helyi volán 
azzal, hogy az iskolakezdés és befejezés időszakában a me­
netrendszerinti járatok Letérnek megszokott útvonalukról, 
kisebb kitérőket tesznek és a tsz központokban Így felszán­
hatnak az autóbuszokra a tanulók, a közeljövőben három újabb 
iskola-autóbuszt is forgalomba állítanak a megyében.

/folyt, köv./
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, Lovász gáza 34 éves 
babytalanu L haladt át

, budapesti Lakos sza-
. - tfheszturl ut 74. szám

előtt es egy személygépkocsi elütötte, a mentők, súlyos, 
nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

a x .

horváth éva 19 éves műszerész, budapesti Lakos a ii. 
kerület moszkva téren egy mozgásban lévő 56-os villamosról le­
ugrott és súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a 
mentők kórházba szállították.
/folyt. köv./

18
10.35 bh

tótó*aii6Éptoí
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bb 23. károlyi mihály

zsu bh -ez 1975. március 4.

születésének 100. évfordulója alkalmából a mém infor­
mációs központja székházán i., attila ut 93. sz. alatt 
elhelyezett emléktáblát a hazafias népfront i. 
bizottsága és az intézmény képviselői megkoszorúzták./mti/

kerületi

bb 24. budapesti közlekedési balesetek

s bh 1975. március 4.

kerület Lenin körút és Wesselényi utca k eresz - 
teződesében papp sándor 24 éves villamosvezető, gödöllői 
lakos az általa vezetett 4-es jelzésű villamost korán in­
dította és a kocsiról leesett bárdi mihály 68 éves nyugdí­
jas, budapesti Lakos, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a 
helyszínen meghalt. papp sándor vezetői engedélyét a rendőr­
ség bevonta és ellene az eljárást megindította .

praszna menyhért 65 éves nyugdíjas, fóti Lakos kerék­
párral nem adott áthaladási elsőbbséget a xv. kerület régi­
fóti ut és szántóföld utca kereszteződésében és egy 
tehergépkocsi elütötte, az idős ember kórházba szállítás után 
sérüléseibe belehalt, a baleset körülményein#tisztázására / 
a rendőrség vizsgálatot indított.

, kerület istenhegyi ut és gyöngyvirág ut kérészte-
ződes közelében salgó ferenc 26 éves technikus, budapesti 
lakos személygépkocsiját nem az útviszonyoknak megfelelő 
sebességgel vezette és összeütközött gaigner andrásné 23 
éves orvostanhallgató, budapesti Lakos által vezetett sze­
mélygépkocsival. gaigner andrásnét a mentők súlyos, nem 
életveszélyes sérüléssel kórházba szállították, salgó 
ferenc ellen eljárás indult.

-ez

a vil.

'W

■ . /
—

folyt./bh

a xviii. kerület marx károly ut és csapó ut kereszte­
ződ éséb en kovalszky tivadar 63 éves nyugdíjas, budapesti 
Lakos segédmotorkerékpárral nem adott áthaladási elsőbbsé­
get és összeütközött egy személygépkocsival, a mentők 
súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították, 
/mti/

vbb 24. budapesti

25. megkezdték a magnetofonos táskarádió sorozatgyártását 
a székesfehérvári Videotonban
bb

1975. március 4.vid bh -ez

a székesfehérvári Videoton gyár rádió ii. üzemében kedden 
megkezdték a
gyártását, az új készülék a budapesti rádiótechnikai gyár 
mk-25 tipusu kazettás magnetofonjából és a Videoton három 
hullámsávos táskarádiójából áll. a magnetofonnal kombinált 
táskarádió 9 voltos elemmel is működik, hangteljesitménye 
15 watt. a ,, telstar,,, készülékből az idén összesen 15 000 
darabot gyártanak, nagyrészt belföldi megrendelésre./mti/

magnetofonos táskarádió soroz at-telstar99 9 9

26. megkezdődött az ujhorgonyatérmésztési idény csong- 
rádban - bontják a vermeket

vid bh -ez

bb

1975. március 4.

csongrád megye hagyományos ujburgonyatermelő vidékén, 
a tisza-maros szögletben megkezdődött az idény: csíráztat­
ják a télen kamrákban, vermekben tárolt vetőgumőkat. amint 
a talaj kellően felmelegszik, tiszasziget, magyarcsanád, 
apátfalva, ujszentiván községek kiskertjeiben kirakják a 
szaporító anyagot.

a kedvelt primőrt hosszú ideig csak a házak körüli 
kertekben termesztették, mert az időjárás viszontagságaitól 
védett területek talajhőmérséklete magasabb, mint^nagy táb­
láké. az utóbbi években azonban csöng rád megye legnagyobb ho­
moki gazdasága, a forráskút! haladás; tsz próbálkozásai si­
kerrel jártak, ezért az idén már 130 hektáron ültetnek nagy­
üzemi gépesített technológiával korai burgonyát, ez a szö­
vetkezet egyedül annyi termést ad majd piacra, mint 1500 
házi kert együttesen, a forráskút! tsz-ben most termálvízzel 
fűtött üvegházakban csíráztatják a
cius derekán kezdenek kiültetni a szabad földbe./mti/

amit már-vetőmagot9 9 9 9
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10.45 bh
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27. üzemi alapítvány a munkásgyermekek továbbtanulásának 

elősegítésére

vid kz bh -ez

9b b tto 29 o munkásportrék - országos amatőrfilm pályázat 

1975. március 4.

munkásportrék,, címmel országos amatőrfilm pályázatot 
hirdetett Szolnok 900 éves jubileuma alkalmából a vasutas 
szakszervezet központi vezetősége, a kisz központi bizott­
sága, valamint Szolnok megye és Szolnok város művelődési szer­
vei , a pályázatra az üzemi vállalati amatőrfilm klubok és szak­
körök mellett más klubok és egyéni alkotók is jelentkezhetnek.
,, munkások az üzemben,, és ,, a második nyolc óra,, téma­
körben olyan filmalkotások beküldését várják, amelyek bemu­
tatják a szocialista brigádmozgalom, a munkásdinasztiák, az 
ifjúmunkások és a nők helyzetét az üzemekben, vázolják egy- 
egy tizem harminc éves fejlődését, a termelést segítő munka­
helyi mozgalmakat, vagy bemutatják a második nyolc órát, 
vagyis a dolgozók szabadidejének hasznos woltését. a pálya­
müveket két kategóriában - harminc éven aluliak és a harminc 
éven felüliek - bírálják el. az amatőrfilmek beküldési ha­
tárideje 1975. jullus 20: helye: vasutasok szakszervezete 
művelődési központja, Szolnok. a zsűri nagydijat, illetve első 
és második dijat ad ki. ezenkívül, ifjúmunkásokból álló 
társadalmi zsűri
oda mindkét kategóriában a legjobb ifjúsági filmek alkotóinak, 
a dijakat augusztus 7,8,9, és 10-én Szolnokon adják át./mti/

•- 9 9 9 9

vid kz bh -ezi *1975. március 4.

a fejér megyei bauxitbányák vállalat és a kincsesbányai 
általános iskola szocialista szerződést kötött a munkás- 
gyermekek továbbtanulásának elősegítésére, a nagyüzem dol­
gozói önkéntes pénzfelajánlásból, kommunista szombatok munka­
béréből továbbtanulási alapítványt létesítettek, s ebből 
háromezer és ötezer forint összegű - takarékbetétben tartósan 
lekötött - ösztöndíjjal támogatják a jót tanuló, jó közösségi 
munkát végző nyolcadikos munkásgyermekeket, a ,, bányász- 
ösztöndíjat,, a tehetséges munkásgyermekek az iskola elbí­
rálása alapján, sikeres középiskolai felvéteti esetén kapják 
kézhez, első alkalommal idén szeptemberben, az ösztöndíjjal 
a munkáscsaládoknak a továbbtanulással megnövekedett kiadásait 
kívánják csökkenteni.

a szocialista szerződés máris gyakorlati eredményt ho­
zott, a fejér megyei bauxitbányák iszka ii, józsef Ili. és 
rákhegy ii. bányáinak 250 dolgozója március 1-én, szabad szom­
batján kommunista műszakot tartott 
rét, - több mint 50 000 forintot 
takarékba helyezték, a tartósan lekötött takarékbetét kama­
taiból a későbbiek során a kincsesbányai általános iskola 
évenkénti tanulmányi versenyeinek munkásszármazásu győzteseit 
jutalmazzák majd./mti/
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1elnevezésű különdijat ítélrólunk szóls ennek teljes munkabé- 
- az üzemi alapítványra

9 99 99
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üvég házvárost 

1975. március 4.

a sárszentmihályi állami gazdaságban újabb három hek­
tárral bővítették a primőrterme lő üveg házakat, igy jelenleg 
az üzem már kilenc hektáron termeszt üveg alatt korai ubor­
kát, paprikát, paradicsomot, fejes salátát és szegfűt. a ter­
vek szerint még az idén újabb három hektárral növelik madjd az 
üvegházfelületet.

az üvegházakban egyébként már megkezdődött az első termés 
betakarítása uborkából eddig négyven-ötven mázsát szállítottak 
a veszprémi és a székesfehérvári üzletekbe, s hozzáfogtak a 
hegyes zöldpaprika szedéséhez is. kiültették a paradicsompalán­
tákat is, az idén másfél hektáron termesztenek majd korai para­
dicsomot. /mti/

bővítették a sárszentmihályibb 30. 9 99 9

vid-kz szb -ez
bb 28. 

vid kz bh

húsz évvel ezelőtt, 1955 márciusában önálló gyermek- 
könyvtár kezdte meg működését Szolnokon, az ország vidéki 
városai közül az első. az intézmény két évtized alatt nagy 
utat tett meg és a közművelődés bölcsőjévé vált. kezdet­
ben nyolc-kilencszáz beiratkozott gyermek olvasója volt, 
ma pádig két és félezren Látogatják rendszeresen, a három­
ezres könyvállománya megtízszereződött, a pajtások ma már 
valamennyi érdeklődési körüknek megfelelő mesekönyvet, 
szépirodalmi alkotást, barkácskönyvet megtalálhatják benne.

a tágas könyvtárban rendszeresek és Látogatottak az iró- 
olvasó találkozók, népszerűek az irodalmi fejtörők, rejt­
vényversenyek , mese délelőttök és zenei foglalkozások. a szol­
noki gyermekkönyvtár méltó partnere a város iskoláinak, mun­
kájával jól egészíti ki a tanulók ismeretanyagát, népszerű 
formában kalauzol el az irodalom, a költészet világába, a 
könyvtár kiemelkedő munkáját német, japán és más nemzetiségű 
pedagógusok, könyvtári szakemberek is tanulmányozták./mti/

-20 -

jubiláló gyermekkönyvtár Szolnokon
- ■ 4

1975. március 4.-ez
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bb 32. negyvenezer tonna .0 . folyt./ bh

a munkahelyi megbeszéléseken tájékoztatták a bányászo­
kat arról is, hogy az év hátralévő részében milyen intézke­
désekkel teremtenek jó feltételeket az újabb teljesítmények el­
éréséhez. minden bányában növelik a biztonságot, az év végéig 
kifejezetten munkásvédelmi és egészségügyi beruházásokra 33 
millió forintot költenek. 90 millió forintot szánnak a nehéz 
fizikai munkát csökkentő uj gépek vásárlására, többek között 
három uj széngyalut, újabb rakodó berendezéseket és maró­
hengert helyeznek üzembe.

a termelési tanácskozáson a vállalati eredmények ismer­
tetésén kívül értékelték a brigádok egyéni munkáját is. a 
bányák vezetői külön köszöntötték a kongresszusi munkaverseny 
legjobbjait, elismerésüket fejezték ki többek között a 11/a 
aknai veszprémi István, a 15/c aknai mészáros László, 
lévai sándor és dobi István, és a csordakuti pecznyik István 
brigádjának, ezek a kollektívák a kongresszusi munkaverseny 
kezdete óta átlagon felüli teljesítménnyel dolgoznak.

a keddi termelési tanácskozások részvevői a múlt évi 
teljesítmények számbavétele alapján döntöttek arról, hogy kik 
érdemelték ki a ,, kiválódolgozó, , jelvényt, illetve ok­
levelet. összesen 560 bányásznak ítélték meg a kitüntetést./mti/

Jbb 33. növényvédő repülőgép összefogással

1975o március 4.

a hajdúsági termelőszövetkezetek önálló közös vállalko­
zása növényvédő repülőgépet vásárolt, az an-2-es tipusu gé­
pet már munkába is állították, jelenleg a biharnagybajomi 
dézsa termelőszövetkezetben mütrágyázza az őszi kalászosokat, 
kedvező időjárásban a gép naponta 300 hektáron végez 
a munkákkal. a vállalkozás programjában újabb növényvédő 
repülőgép vásárlása is szerepel./mti/

vid kz bh -ez
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bb 31. uj munkásszálló a komép dolgozóinak

1975. március 4.

.százszemélyes munkásszállót adtak át tatán a komárom me­
gyei állami építőipari vállalat dolgozóinak, a kétemeletes 
korszerű épület Létesítésére tízmillió forintot költöttek, 
mostanáig az építőipari vállalat tatai munkásai mostoha 
körülmények között, magánházaknál, alkalmi szállásokon lak­
tak. most valamennyinket elhelyezik az uj épületben, ahol a 
kényelmes szobákon kívül könyvtár, klub és sportolási lehető­
ség is várja őket.

az elmúlt néhány év alatt sok millió forintot költött 
a komép a munkások szociális körülményeinek javítására .tata­
bányán a dózsa-kertben nemrég százszemélyes öltözőt fürdőt 
és ettermet adtak át. oroszlányban 20 személyes munkás- 
szállót, nyergesujfalun nyolcvanszemélyes öltözőt-fiirdőt 
epitettek. rövidesen befejezik tatabányán a vállalat központi 
telephelyén is a szociális épület bővítését./mti/

vid kz bh -ez
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bb 32. negyvenezer tonna szén terven felül - termelési 
tanácskozás a tatabányai bányáknál

vid kz bh -ez

§:

1975. március 4.1
kedden a tatabányai szénbányák valamennyi külszíni és 

föld alatti üzeménél termelési tanácskozásokat tartottak, 
több mint 10 000 dolgozó részvételével a kongresszusi műnk a- 
verseny eddigi eredményeit értékelték és meghatározták a to­
vábbi feladatokat, a tavalyi szép teljesítmények után, mint 
hangoztatták, az idén töretlen lendülettel folytatták a 
kongresszusi munkaversenyt a szénmedence dolgozói, január elejé- 
től február végéig több mint 40 000 tonna 
küldtek felszínre terven felül.

/•

szenet
nyel többletigényt elégítettek ki a^bányálzok/lz^lparár^" 

vezetői ugyanis azzal a kéréssel fordultak a vállalat dolqozól- 
%Z;.hogy a lehetősegeikhez képest fokozzák a termelést, a 
bányászok több vasárnap, illetve szabad szombaton is dolgoz­
tak, s igy sikerült Lényegesen több szenet szállítaniuk a 
megrendelőknek. a mennyiségi termelés fokozásán kívül növel- 

a termelékenységet, és intézkedéseket tettek a takarékosabb 
gazdálkodásra, a dolgozók javaslatait és kongresszusi vál­
lalásait is figyelembe véve az év végéig a korábbinál 5,2 
százalékkal kevesebb energiát használnak fel a szénmedence ü— 
zeneiben, a várható megtakarítás értéke csaknem 
/folyt, köv./
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% ma meleg a rnecsek vidékére - öt 

féle növény magvait vetik már a baranyai határban

1975= március 4.

bb 34 o berobbant 9 99 9
35= /valóságos ...bb folyt./ bhI

vid bh -ez az aranyparti telepen nagy vállalati üdülők kapnak helyet. 
i^^ePittetok igenyelnek egyeztetésével, a szervezéssel a 
udavari palota beruházási irodát bízták meg. az iroda az 

első területrészre már megállapodott az érdeklődő vállalatok­
éi. az aranypart jelenlegi feltöltött szászán 3100 főnek 

ep±tenek üdülőszállót, újabb feltöltéssel, később 6000 sze- 
melyessé bővül a modern üdülőtelep.

m

a március­
ele ji meleg. a hideg, fagyos februári napok után hirtelen 
15 fokig emelkedett a hőmérséklet, a baranyai határban, ahol 
ősz óta tulajdonképpen egy hétig sem szüneteltek a mezőgaz­
dasági munkák, most igazi pezsgés van. a ragyogó napsütésben 
dolgozó emberekről egyszerre lekivánkozott a kucsma, a meleg 
kabát, máris csaknem ezer traktor dolgozik a földeken: 
szórják a műtrágyát, hengerezik a vetéseket, elmunkálják 
a szántásokat, vetik a tavaszi magvakat, s Így tovább, a 
mécsektől délre fekvő tájon annyira felmelegedett a talaj, 
hogy a hét elején már öt féle növény - borsó, mák, árpa, 
zab és lucerna - magját/vetették a mezőgazdasági üzemek, 
ősszel hétezer hektáronmár nem kerülhetett földbe a búza, 
helyette most növelik áPsörárpa, a cukorrépa és a napraforgó 
vetésterületét, a bólyi állami gazdaságban, amely egymaga fél­
ezer hektáron termet az idén cukorrépát, mar megkezdték a mag­
ágy közvetlen előkészítését és talán e hét végén hozzáfognak 
a vetéshez is. a rendkívül csapadékos ősz miatt egy csomó 
munka tavaszra maradt és az üzemek nagy erőfeszítéseket tesz­
nek, hogy még a vetési időszak előtt pótolják ezeket, mintegy 
negyvenezer hektárnyi földet kellett megszántani a tél folya­
mán, most a friss szántásokat
maradt a kukoricának szánt táblák alapműtrágyázása, ezt is 
most pótolják a gazdaságok, úgyszintén most kell elvégezni 
a létfontosságú :mezei úthálózat rendbehozását, mivel az 
őszi esőzések idején teljesen tönkretették az utakat a szál­
lító jármüvek.mti/

a rnecsek vidékére valósággal berobbant 9 99 9

11
:6

% I
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É
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,az üdüLóhazak mellett bevásárló központ, vendéglátó 
egység, három nagy konyha, központi étterem, sportpálya, 
idegenforgalmi klub kap helyet, rövidesen felépül az 1000 
gépkocsi fogadására alkalmas parkírozó 
szeresére bővítenék.

a telep strandját, amelyet a ,, mindenki partján,, 
leire, mar tavaly nyáron is alkalmanként 10 000-15 000 
deg kereste fel. a strand, amelynek parti sávját 30 méteres 
szélességben gyepesítettek, parkosítottak, máris közkedvelt.

: i
1#■3il '64a amelyet később két-9Sí: i7

«

II

hoztak
ven-

a#
fc

| 1
- mm isaz aranypart épületeinek egyrésze - hőközponti ellátás- 

sal - téli üdülésre is alkalmas Lesz. valóságos kis üdülőváros 
alakul itt ki, ahol Legalább 1500-2000 főnyi kiszolgáló és 
fenntartó személyzet alkalmazására Lesz szükség./mti/

I s/

a0^4
finomítják . ősszel el-9 99 9

7
%bb 36. időjárás jelentés

bh -hgy március 4.1975.
m i

a meteorológiai intézet jelenti m13.00 órakor:
35. valóságos üdülőváros Lesz - még az idén megkezdik 

a siófoki aranypart üdülőszállóinak az építését

1975= március 4.

siófok balatonszabadi felé nyúló tóparti sávján - 
aranypart néven - uj üdülőtelep épül. a balatonszéplaki 
ezüstparthoz hasonlóan, javarészben ugyancsak a tő sekély 
vizterületéből partfallal elrekesztett, feltöltött területen 
hozzák létre, a feltöltéssel 4 kilométeres szakaszon már 
elkészültek a vízügyi egységek, a közvetlen part 30 méter 
széles sávján közterületet, szabadstrandot alakítottak ki. 
az európa szállótól keletre nyúló 1737 méter hosszúságú 
területének, vagyis az aranypart első építési szakaszának a 
közművesítése rövidesen befejeződik, ezen a területen több, 
szállodajellegü i, üdülőházban egyidejűleg 616-an kaphatnak 
helyet, az első épület alapkövét hamarosan elhelyezik, 
/folyt, köv./

13.05 bh

bb
mm enyhe , szeles időT I : 1 ' -

oj arasi szempontból két eltérő tulajdonságú területre 
o zthato europa,, a róma-bécs-varsó-moszkva vonaltól délkeletre 
a lassú leszálló légmozgások hatására továbbra is kevés a 
feuho es Lényegében csapadékmentes az idő. ezzel szemben az 
említett vonaltól északnyugatra az atlanti óceán felett ör- 
venylő mersekeltövi ciklonok erősen felhős, szeles és tul- 
nyomoan csapadékos időt okoznak, ennek ellenére európa-szerte 
tovább tart az enyhe, tavaszias időjárás, napközben a szov­
jetunió európai területének kivételével mindenütt 0 fok fölé 
emelkedik a hőmérséklet, sőt a szárazföld nagy részén kora 
deuutan a 10 fokot is meghaladja.

#85vid kz bh -ez !BB
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a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00

27
13.23 bh

szb -ez

világpolitika és békemozgalom
2. ne.ptront pályázati felhívás
3. tv-előzetes 
4» népművészeti találkozó 
5. turistajelzések 
6° madárkoncert
7. tatarozzák
8. tájházak
9. bírósági hir 

a gyufaipar rekonstrukciója 
gerontológusok az öregedésről

12. nőnapi előzetes
a könnyűipar nyereségrészesedéséről 
harminc év alatt hétszer több

15. tatarozás! menetrend zuglób
16. munkás lakás építés
17. energiatakarékosság
18. az ózdi hengermű építkezéséről
19. Zsiguli program
20. kétmillió zöldpaprika

a tanyai gyerekek oktatási körülményeiről 
rendőrségi hírek 
karolyi emléktábla koszorúzás

24. budapesti balesetek
25. táskarádió gyártás 

uj burgonya termesztés 
üzemi alapítvány 
jubiláló gyermekkönyvtár

29. munkásportré
30 üvegházváros
31 . uj munkásszálló
32. tanácskozás a tatabányai bányáknál
33. növényvédő repülőgép
34. vetnek bárányában 
25. siófoki építkezés
36. időjárás
37. hírjegyzék.
/mti/

1975. március 4.
1.

a nemzeti muzeum épületét

10.
11 .

13.
14. papír

an

21 .
22.
23.

26.
27.
28.
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folyt./ bhbb 36. /idő járásjelentés

hétfőn hazánkban országszerte napost; csapadékmentes 
idő volt, csak a déli országrész felett növekedett meg 
időnként a felhőzet.

napközben 12, 18 fokig melegedett a levegő. az éjszaka is 
enyhe volt. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az or­
szág keleti részén mínusz 3, plusz 4 fok között volt. a du- 
nántulon viszont az időnként élénk szélben csak plusz 2, 
plusz 7 fokig süllyedt hajnalra a hőmérséklet, kedden a 
reggeli órákban az északi középhegységben helyenként köd 
képződött, ami csak a déli órákra oszlott fel. egyébként 
száraz, enyhe idő volt. a tartósan ködös helyek kivételé­
vel már 11 órakor 11, 15 fok volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6,8 
fok volt, 3,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok volt, 
a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, mérsékelten 

süllyed.

várható időjárás szerda estig:

kedden még túlnyomóan napos, száraz idő, szerdán dél­
nyugat felől megnövekvő felhőzet elsősorban a dunántulon 
szórványos esőkkel, a dunántulon többfelé erős, keleten 
fokozatosan megélénkülő déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 
plusz 2, plusz 7 fok között, az ország észak-keleti részén 
0 fok körül, a szélvédett helyeken talajmenti fagy. 
magasabb nappali hőmérséklet szerdán a dunántulon 8-13, máshol 
12, 17 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 200 cm. vizhőmérsék- 
let: 3,6 fok c. /mti/
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az igazgatóság ebben az évben a tárgynyeneményhuzásokon 
ujtajta - nem nevre, hanem bemutatóra szóló - vásárlási utaL- 
vanyokat sorsol, az utlványok nemcsak a lottó áruházakban, ha- 
nem más centrumáruházban, vidéken pedig az áfész áruházakban is 
Beválthatok, kívánságra nemcsak árura, hanem különféle szolgál­
tatásra is. ugyancsak az idén vezették be, hogy a Lottó szám- 
sorsolast a rádió minden pénteken - kivéve a negyedévenkénti 
televíziós közvetítéseket - az adott helyszínről ,,egyenesben,, 
közvetíti, jóllehet, hetenként mintegy 7.500 személyt foglalkoz­
tatnak a toto-Lottó munkálatoknál, az utolsó órákban beérkező 
nagytömegű szelvény feldolgozása állandóan visszatérő gond

a tavalyi kedvező tapasztalatok alapján a Legnagyobb ün- 
az ev végi csúcsforgalom - előtt külön akciókkal, 

jutalomsorsolással ösztönzik a szelvények mielőbbi 
beküldését. az igazgatóság a yárl totó k pa érkézé ek ideié 
a hagyományoknak megfelelően - • J
déksorsolást és októberben i 
Lottószelvényeket, /mti/

is
tv-a

13.33/szb

-29-1 *

a kisz és a tanács együttműködése - tanácskozás eger-

| . . evben heti átlagban 10 = 5 millió, összesen 547.5
Hlio toto- es Lottószelvényt adtak el. ezek közül a nyertes 

szelvényekre 845.4 millió forintot fizettek ki. hozzászámítva 
a tárgynyeremenyekre fordított 128.1 millió forintot is a to- 
tozók es a Lottózók egy év alatt csaknem egymilliárd forintot 

a két játékban egyébként a fogadók az idén már egész 
sor,rekordot döntöttek meg. a totóban az 5. héten küldték be a 
játék kezdete óta a Legtöbb, 4.3 millió szelvényt, a Lottóban 
aj; heti 9.1 millió szelvénnyel meghaladták a tavalyi azonos 
heti 8.9 millió szelvényes csúcsot, tavaly összesen kilenc te- 
litalalatos lottószelvény volt, az idei második héten - 
eddig példátlanul - egyszerre 4 öttalálatos szelvény is akadt.

nyertek.

1 kf/mm szb le hgy 1974. március 4.

bb 40. több mint félmilliárd totó-lottószelvény - csaknem egy­
milliárdos nyeremény

1075. március 4.vid-kz szb hgy

a heves megyei tanács és a kisz heves megyei bizottsága kö­
zötti együttműködési megállapodás végrehajtásának a tapasztala­
tait értékelte kedden egerben a két testület végrehajtó bizott­
sága. mint megállapították, az együttműködési megállapodás ered­
ményesen járult hozzá az ifjúságpolitikai határozatból eredő 
közös feladatok megvalósításához, különösen nagy előrelépés tör­
tént a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulását elősegítő 
akciók terén, jelentős segítséget jelent a fizikai dolgozók gyer­
mekeinek továbbtanulásához az a középiskolai ösztöndíj, amelyet 
először az elmúlt tanévben adott ki a heves megyei tanács, az 
idén pedig már 410-en kapják.

a fiatal házasok lakás gondjait is messzemenően szem előtt 
tartják a tanácsok, ezt példázza, hogy egerben, gyöngyösön és hat­
vanban az épített Lakások mintegy 40 százalékát fiatal házasok 
kapták, az elmúlt három évben a tanácsi vállalatoknál és szövetke­
zeteknél 406 fiatal kapott lakásépítési támogatást, több mint 7 
millió forint értékben, azt is elmondották, Hogy a kongresszusi 
munkaversenyben mostanáig mintegy 50 ezer fiatal végzett munkát 
Lakóterületén, vagy munkaterületén, /mti/

—28 —\l*

a filmmúzeumbanbb 38. hősök, sorsok 

k tr/sző szb hi hgy 1975. március 4.

a filmmúzeum délutáni körképsorozatában március 28-ig be-.
címmel a második világháborutldézőzáróan ,,hősök , sorsok

filmeket újítanak fel. ismét láthatja közönségünk ivan pirjev 
1942-ben készült filmjét, a párttitkárt, Luigi zampa békében 
élni, wanda jakubowska az utolsó állomás, nanny loy nápoly négy 
napja cimü alkotásait, valamint csehszlovák, angol, jugoszláv, 
bolgár, továbbá az ndk-ban és az nszk-ban készült játékfilmeket, 
/mti/
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- károlyi mihály - a feléje áradó szeretetet erezve - ekkor 
irta le az emlékezetes, megrázó mondatokat: ,,eletem fantasztikus 
meséje véget ért, a kerék megtette a teljes fordulatot.,, ám a tör­
ténelem - hangsúlyozta kállai gyula - újabb próbatételt, újabb 
"qpróbáltatásokat tartogatott még számunkr , s az 5 számára is. 

s károlyi mihály már mint öreg ember ismét migrációba kényszerült, 
e&sjmei szilárdságára, emberi tisztességére, lelki nagyságára vall, 
hogy a tragikus és jóvátehetetlen törvénysértés miatt nem a szo­
cializmust, nem a kommunizmust vádolta, a haladás ellenségei ezt 
hiáTba várták tőle. legfeljebb magánleveleiben adott hangot fájdal­
mának. idegenben halt meg, érthetően mély lelki megrendülésben, 
de hitét a szocializmus győzelmében élete végéig megőrizte.

met

/folyt.köv./
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1. folyt,/-szbbb 42. /károlyi mihály.

- károlyi mihály születésének 100. évfordulóján - mondta 
kállai gyula - felidézzük, hogy életének nyolc évtizede a ma­
gyar történelemnek több korszakát fogja át, amelyek közül nem 
egyben maga is cselekvő, sőt, meghatározó szerepet játszott, 
nemcsak tisztelettel és kegyelettel adózik emlékének a szocializ­

must építő magyarországi az elmúlt korszakok igazságtalanságai­
val szemben sokat törlesztettünk, de még mindig van adósságunk, 
az évforduló tehát alkalom arra is, hogy károlyi mihály,életmű­
ve maradéktalanul megkapja azt a figyelmet és megbecsülést, ame - 
lyet megérdemel.

felidézte kállai gyula, hogy károlyi mihály életéről, em­
beri és politikai helytállásáról két alkalommal mondott különös 
hangsúllyal véleményt a felszabadult magyar nép. először 1946. 
február 14-én, amikor érdemeit a nemzetgyűlés törvénybe iktatta, 
és május 10-én, amikor ünnepi ülésen fogadta hazatért nagy fiát. 
ennek az ülésnek a szónokai a Legnagyobb tisztelettel nyilatkoz­
tak károlyi történelmi szerepéről, egyértelműen vallották,hogy 
nagy elődeihez méltóan képviselte a nemzet valódi érdekeit, 
gyár kommunista párt szónoka károlyi Mihálynak az első világhábo­
rú időszakában és 1918-ban betöltött szerepét méltatta akkor, kü­
lön kiemelte azt a 26 esztendő alatt kifejtett -tevékenységét, 
amellyel a horthy-rendszer ellen hadakozott, a fasizmus ellen 
küzdött, következetesen szolgálta a szovjet-magyar barátságot, a 
duna menti népek összefogását.
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bb 41. kecskémét tultejesiti Lakásépítési tervét - 
a városi tanács ülése

vid kz bh hgy 1975. március 4.

kecskeméten az idén is a lakásépítés, a közműfejlesztés 
és a gyermekintézmények bővítése képezi a legfőbb feladatot, 
hangsúlyozták a városi tanács keddi ülésén, amely jóváhagyta 
a megyeközpont 1975. évi költségvetési és fejlesztési tervét, 
a célkitűzésekre, fejlesztési alapból, a múlt évinél többet,
263 millió forintot költ a városi tanács, egyebek között 1400 
lakás épül fel. kecskémét ezzel kis mértékben túlteljesíti 
eredeti ötéves programját, amely minden eddiginél több, ösz- 
szesen 4500 Lakás felépítését tűzte ki célul, a fejlesztés 
keretében elkészül egy 210 lakásos garzonház is, a fiatal 
házasok igényeinek átmeneti kielégítésére, idei feladat az 
öregek panziójának továbbépítése, s az öregek napközi ottho­
nának a berendezése is. a gyorsan épülő uj széchenyi-városrész- 
re újabb általános iskola tervei készülnek el. az idén további 
kettőszáz hellyel bővülnek a kecskeméti óvodák, ezentúl megkez­
dik egy 240 személyes középiskolai diákotthon kivitelezését 
amely 1977-ben készül majd el. tovább építik a város szenny­
víztisztító telepét, csatorna-viz - és gázvezetékrendszerét, 
a terv szerint a földgázvezetékre 1100 , a vízhálózatra 
pedig 1300 újabb lakást kapcsolnak rá./mti/
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8# bb 42. károlyi mihály politikai örökségéről - jubileumi 
emlékülés az akadémián

i: i *

Ej t tf/gk szb hl hgy 1975. március 4.

a magyar tudományos akadémia és a magyar történelmi tár­
sulat károlyi mihály születésének 100. évfordulója alkalmából 
kedden tudományos emlékülést rendezett az mta várbeli kongresz- 
szusi termében, erdey-gruz tibor, az mta elnöke köszöntötte a 
politikai, társadalmi, tudományos és kulturális élet nagyszámú 
képviselőjét a tanácskozáson, amelyen ott volt károlyi mihály 
özvegye is. az emlékülés elnökségében foglalt helyet dr. 
desz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, 
ember győző, a magyar történelmi társulat elnöke.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
hazafias népfront országos tanácsának elnöke 
politikai öröksége 
bi előadásokkal és korreferátumokkal kisért - megnyitó előadá­
sát .

m
korni-I ÜK

1a /
károlyi mihály 

címmel tartotta meg az emlékülés - továb-
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,, képviselői eddigi
l]arás továbbterjesztésének lehető-s az e

43. hektáronként 100-150 forint 
megtakaritás

t kg zsu ie bh hgy

ivb
vegyszerköltség-

a kukorica gyomirtásánál

1975. március 4.
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bb 42. /károlyi mihály... 3„ folyt./-szb

az uj módszer

33 -

évfet^edben, károlyi mihály halála 
sokat tettünk azért, hogy szellemi hagyatéka közkinccsé váljék, 
az Írásművek egész sora jelent meg tőle és róla. lehetőség nyílt 
arra, hogy életpályájával, életművével nem csak a tudósok, a ku­
tatók, hanem a történelmi kérdések iránt fogékony olvasók is meg­
ismerkedhessenek; hogy népünk történelmi tudatában elfoglalja 
az őt megillető helyet.

az elmúlt két óta is

- károlyi mihályt akkor is tisztelnünk kellene, ha származá­
sa, neveltetése, társadalmi helyzete alapján csak a polgári de­
mokratikus forradalomig jutott volna el - mondotta ezután kállai 
gyula. - ő azonban ennél jóval messzebbre ment. megállapíthatjuk: 
ha egy-egy részkérdésben tévesen foglalt is állást, egész életmű­
vét tekintve a szocialista forradalom, a szocialista társadalom 
nagy felkészültségű és hűséges harcosa volt. ha haj LaW# lett vol­
na a kiábrándulásra, a félne állásra, találhatott volna rá okot. ám 
emlékirataiban &&elvhű, tiszta ember önérzetével vallotta: ,csak 
hibák, csalódások, vesztett csaták áltat tanulunk és indulhatunk 
el újból az igaz utón, a szocializmus felé,,, emberi nagyságról ta- 
nuskodó^vallomás. e szavakhoz méltó cselekedeteiben olyan hűséges 

^7 es ^Lettárs állt mindvégig mellette, aki jóban, rosszban se­
gítette, erősítette az emberséges jövőbe vetett bizalmában, tö-

^ erősebb, mint valaha, a jövőt a kommunista elvek
Lósitásában Látom megva-

, - amikor születésének 100. évfordulóján tisztelettel adózunk
karolyi mihály politikai és emberi nagyságának, megemlékezünk sok­
évtizedes bátor és kitartó harcairól, kötelességünk megvizsgálni 
mit és mennyit valósítottunk meg azokból a célokból, amelyek szol­
gálatára népünk legjobbjai között életét szentelte, alkalmat ad 
erre felszabadulásunk közelgő 30. évfordulója, a három évtized 
távlatából elmondhatjuk, hogy valóban nem volt könnyű a küzdelem 
a demokráciáért, a társadalmi haladásért, a szocialiumusért.

/folyt.köv./
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45. /a tüdőbetegei Látásbb folyt./ bh

a megbetegedések száma erősen csökkent, s a megyében 
mindössze 30 az idült fertőző betegek száma, a betegség 
nagymérvű visszaszorulása a tüdőbeteg-ellátási hálózatban 
jelentős szakmai erőt szabadit fel. Veszprém megyében korábban 
a fekvőbeteg-el látást két nagyobb intézet és két kórházi 
osztály végezte, jelenleg a kedvező mikroklímája 225 ágyas 
farkasgyepüi gyógyintézet áll a rászorulók rendelkezésére.

folyt./ bhbb 43./hektáronként
most, hogy a v^zer-alap anyag ok ára megdrágult, különösen 

fontossá vált a takarékosság, annál is inkább, mert a kuko­
ricát 1,2 millió hektáron termesztették tavaly az ország­
ban, s ennek nagyobb részén a vegyszeres gyomirtást alkalmaz­
ták. az uj eljárás szélesebbkörü bevezetése több millió fo­
rint értékű vegyszer megtakarítását eredményezhetné.

m
1h|

.

fi./:!
I ;
m

a.sávos vegyszerezés azonban néhány hátránnyal is 
jár, Wldául nagyobb technológiai fegyelem, egyenes sorok, 
megfelelő gépek szükségesek alkalmazásához, ezért csak olyan 
helyen ajánlják gyakorlati bevezetését a szakemberek, ahol 
erre a feltételek biztosítottak, az egyesülés szövetkezetei 
mindenesetre ez évben már 10 ezer hektáron tervezik bevezet­
ni az uj módszert./mti/

*8
az ülésen elmondották, hogy a tüdőgondozó intézet háló- 

za.a amely sajátos eszközökkel végzi a betegek felkutatá­
sai, nyilvántartását, a rászorulók fekvő intézetbe utalását 
es gondozását - a felszabaduló szakmai erőket most az ugy- 
nevezettj^specifikus Légzőszerv! betegségekkel való szervezett 
foglalkozásra irányítja. Így ellátja a nem tbc-s tüdőbetegek 
felkutatását, vizsgálatát, gyógykezelését és gondozását is. 
veszprem megye nem tbc-s tüdőbetegeinek pontos számát még 
nem ismerik, e betegségek közé tartoznak a tüdő- és mell- 
hártya jó- és rosszindulatú daganatai, a krónikus hörgőbeteg- 
segek, az asztma és a tüdőtágulás, a korai fel­
fedezésük nagyjelentőségű az eredményes gyógyítás érdekében, 
/mti/

ai?
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: élénk érdeklődés a balatoni nyári egyetem iránt

1975. március 4.

élénk érdeklődés nyilvánul meg az idei balatoni nyári 
egyetem iránt is, - jelentették be kedden Veszprémben, a 
szervező bizottság ütésén, többek között az ndk-ból, Len­
gyelországból, és az amerikai egyesült államokból érkeztek 
részvételi jogosultságot kérelmező levetek.

bb 44.
H

vid fm bh -ez l

1

7-% nem
bb 46. szülői értekezlet az üzembenS5

a vid fm bh hgy 1975. március 4.
£

% ülésen ismertették az idei programot, a hazánk 
dasági,^társadalmi helyzetével foglalkozó előadások meg 
hallgatásán kívül a Veszprémbe Látogatók megismerkednek a 
balatonfelvidék és 
nevezetesség elve L.

% szülői értekezletet tartottak kedden a szombathelyi 
vontatási főnökségen, a 42 másod- és harmadéves diesel,- 
jármű- és villanyszerelő szakmunkás tanuló szüleit és a 
szakmunkásképző intézeti tanárokat a vasúti üzem vezetői 
és a fiatalokat oktató mesterek fogadták, megmutatták a 
tanulók munkahelyeit és ismertették az üzem fejlesztési 
terveit, a vontatási főnökséget körzeti vontatási teleppé 
fejlesztik a szombathelyi vasúti csomópont rekonstrukciója 
keretében, első Lépésként nagy gázolajtároló létesül, amely 
a szombathely-sopron és szentgotthárd-szombathely-győr vo­
nalon közlekedő diesel-mozdonyok üzemanyagtöltő állomása 
lesz. jövőre kezdik építeni a körzeti motorjavító csarnokot, 
ha ez elkészül, lényegesen megjavulnak a munkakörülmények./mti/

gin;
£-J

a bakony régészeti és idegenforgalmi 
a magyar nyelv tanulása mellett szerepel 

a ^programban a dunántul néprajzi hagyományainak ismerte­
tess is./mti/

neA.##
. :

M
.bb 45. a tüdőbetegei Látás helyzetéről tárgyalt a Veszprém 

megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid fm bh -ez

##
#%: 1975. március 4.

a tuberkulózis elleni küzdelem eredményesen halad 
közelmúltban még pusztító népbetegség a felszámolás sza 
kaszába érkezett, - állapították meg kedden Veszprémben 
megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén.

/folyt, köv./

1■ te

l/j. - 35 - ::a

:

34 -

% lir-T: s:" ‘
m

.

,í.„;
Kp,

m
1

-

K
M. -"■ —r

;:-i>

öl 
I

ro 
i



a Lipcsei tavaszi vásár idejére Légi 
teremtenek sűrű és gyors összeköttetést budapest és az ndk 
vásárvárosa között, a két ország LégiforgaLmi társaságai 
az interfLúg és a maLév március 8-17 között 52 járatot k z- 
Lek ed tét budapestrő L Lipcsébe, ILLetve onnan vissza, igy 
naponta 200-300 heLyet biztosítanak a repülőgépek a vásár­
iét ég átoknak./mti/

ing aj áratokkal9 9 9 9

36

, a nemzetközi nőnap alkalmából kedden az ,,előre, sport­
telepen ünnepi nagygyűlésen köszöntötték a budapesti köz­
lekedési vállalat Lányait és asszonyait, a főváros egyik Leg- 
nagyobb - 26 ezer fős - vállalatánál a nódolgozék száma el 
én a nyolc zret. a nőnap alkalmából arató árpád, a bkv 
szervezeti b zottságánajk titkára jutalmakat nyújtott át 
nagycsaLádos édesanyáknak, valamint a társadalmi munkában 
kitűnt nőfeLeLősoknek./mti/

bb 52. kelet-magyarországi képzőművészek kiállítása 
nyíregyházán

vid fm bh hgy 1975. március 4.

a nyíregyházi városi művelődési központban kedden ki­
állítás nyílt a magyar képzőművészek szövetsége kelet-magyar­
országi területi szervezete tagjainak grafikai müveiből, a tár­
laton, amelyet bíró Lajos festőművész nyitott meg, hajdu-bi- 
harban és szabolcs-szatmárban élő és alkotó 12 képzőművész 
rajzai, rézkarcai, Linómetszetei, tusrajzai és fametszetei 
Láthatók./mti/

37
1if.45 bh

bb 49. a népszabadság élő mellékletét

zsu hi bh hgy 1975. március 4.

rendezi meg az irodalmi színpad a Lőrinci fórum étteremben 
kerület, vörös hadsereg útja 88./ március 10-én 

délután 18 órai kezdettel. a műsorban, amely főleg a
a2bb-*^fiS**\;aszóLaLtatja^meg°ríaLLomáItevóké%%zd,cl%k|ket,

gobbi hiIda, barabás tibor és mások, a műsorban , amelyet 
szerkesztett gordon zsuzg, jancsó andrienn, 

rab edit es szentpál mónika működik közre, batcher mihály 
egy beethoven és egy farkas ferenc müvet zongorázik az 
érdekes est során./mti/

bb 50. művész az iparban - kiállítás Sándor eszter 
és benkő László munkáiból

t o 1 gk ie bh hgy

Sándor eszter és benkő László ipari tervezőmii vészek 
munkáiból nyílt kiállítás kedden a magyar divat intézet 
józsef körúti bemutatótermében, a ,, művész az iparban 
sorozatban mindketten nagyon időszerű témával jelentkeztek: 
a gyermekeknek és a kismamáknak szánt Legújabb részben már soro­
zatban készülő, részint gyártásra ajánlott modelljeikkel.

Sándor eszter a hódmezővásárhelyi divat kötöttáru- 
gyár tervezője, 65 modellt mutat be; különféle alkalomra 
és időszakra tervezett színes, ötletes ruhadarabokat, együt­
teseket a fiatal mamáknak és a kicsinyeknek. ugyancsaTk 
szépek, színesek, választékosak s az egészségügyi követel­
ményeket is kielégítik benkő Lászlónak, a szombathelyi 
savaria cipőgyár tervezőjének Lábbeli-model1 jel, amelyekből 
120 Látható a kiállításon, különösen figyelemre méltó a gyer­
mekcipők sokfélesége, esztétikuma, célszerűsége.

a bemutatóit e héten tekinthetik meg a meghívott szak­
emberek köre és az érdeklődő nagyközönség./mti/

1975. március 4.

9 9

f
bb 51. interf Lúg 
Lipcse között

ingajáratok budapest ésmaLÁv 9 9 9 9

1 tf zsu ie bh hgy 1975. március 4.

bb 47. 

tr hi bh hgy

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista 
hazáért érdemrend kitüntetettje 52 éves korában elhunyt, 
hamvasztás utáni búcsúztatása március 12-én, szerda dél­
után 13 órakor Lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx. kerületi bizottsága 

fővárosi építőipari ügyviteltechnikai

szabó Lászlómé peres erzsébet,

1975. március 4.

irod a
/mti/

bb 48. a bkv nődolgozók köszöntése 

t don zsu hi bh hgy 1975. március 4.
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az ünnepség 
véget./mti/

14.50 bh

bb 53. kismamák klubja zalegerszegen 

vid fm bh hgy

a zalaegerszegi ifjúsági házban kedden megalakult a kis­
mamák, a gyermekgondozási szabadságon lévő fiatalasszonyok 
klubja, a hasznos tanulságokat Ígérő klubban hetenként egy- 
egy alkalommal gyermekorvosok tartanak előadást a tagok ré­
szére, rendszeresen tartanak a gyermekgondozással, ápolással 
kapcsolatos filmvetítéseket, szerepel továbbá a klub műsorán 
főzési tanácsadás, szabás-varrás, lakásdiszités. a tagok 
rendelkezésére áll a gyermeknevelési kiskönyvtár, s a klub- 
foglalkozások idején óvónők felügyelnek az apróságokra, 
a gyermekgondozási szabadságon levő kismamák a klubban talál­
koznak az üzemi nőfelelősökkel és Így az üzem, a munkahely 
életéről is tájékozódhatnak./mti/

1975. március 4.

54. kitüntették a máv pécsi igazgatóságát 

vid kz bh hgy

vasutas ünnepség volt kedden pécsett, a pollack mihály 
műszaki főiskola nagytermében abból az alkalomból, hogy a máv 
igazgatóságok kongresszusi és felszabadulási versenyében 
1974. évi eredményei alapján a pécsi szerébe meg az elsőséget, 
ezzel elnyerte a közlekedés és postaügyi minisztérium, vala­
mint a vasutas szakszervezet központi vezetősége vörös vándor- 
zászlaját.

a dunántul déli felén tevékenykedő vasutasok kimagasló 
rekordot értek el többek között az áruszállításban, tervüket 
1,5 millió tonnával toldották meg, összesen 17 millió tonna 
árut továbbítottak, sokat tettek a személyszállítás kul­
turáltsága érdekében is, ami nagy tömeget érint, hisz egy 
esztendő alatt összesen 30 millió embert utaztattak, érdemük 
hogy pontosabban közelekedtek a vonatok, javult a kocsik 
kihasználása, sok köszönhető ezért az igazgatóság területén 
dolgozó 771 szocialista brigádnak Lelkiismeretes, pontos 
szolgálatukért, ugyanakkor a máv is tett dolgozói érdekében, 
tiz millió forintot fordítottak például lakástámogatásra, 
az értékelt időszakban jó ütemben haladtak a beruházások, 
vonalkorszerüsitésre a tervezett 240 millió forint helyett 
13 millióval többet költöttek, kiemelkedik a godisai rekon­
strukció befejezése.

a megérdemelt vörös vándorzászlót urbán Lajos a máv 
vezérigazgatója és szabó antal, a vasutasok szakszervezeté­
nek főtitkára adta át dr. szabó tibornak, a máv pécsi igaz­
gatósága vezetőjének baranya és pécs párt, állami és társa­
dalmi vezetőinek jelenlétében.

bb

1975. március 4.

bb.56. ünnepség egy 30 éves tüzéregységnél 

vid/fm/ra hgy 1075. március 4.

a magyar néphadsereg bács-kiskun megyében Lévő egyik tüzér- 
30 éve a nép szolgálatában,, jelszóval kedden ünne­

pelte meg három évtizedes fennállását, az ünnepségen a magasabb 
egység parancsnoka köszöntötte a személyi állományt, s méltat­
ta a megalapítók érdemeit, akik 1945-ben az első között szervez­
ték az antifasiszta magyar néphadsereget, a mai tüzéregység előd­
je akkor a debreceni 6. hadosztályhoz tartozott, s a 3, ukrán front 
parancsnokságának irányításával teljesítette feladatát.

a,keddi ünnepségen ott voltak a szovjet testvér-alakulat kép­
viselői is. a megemlékezés művészi műsorral és sportbemutatóval 
ért véget./mti/

egysege 9 9

15.15/ra -39-

.bb.55. matyó 

vid/kz/ra hgy

a mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezet keresett export­
cikke a kézzel festett húsvéti tojás, a szövetkezet az idén is 
az [igyeskezü matyó hímzőasszonyokból külön részleget hozott tét­
re, amely tízezer , ,himestojást,, készít exportra, az nszk-ba, 
valamint más külföldi országokba a kézi festésű és az ősi ma­
tyó formakincs felhasználásával 
szállítását kedden megkezdték.

himestoj ás exportra9 9 9 9

1975. március 4.

telepingáit,, húsvéti tojások9 9
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ElllSlilpISfijlr
15.25/ra -40-
fi.

bb.60o átadták rendeltetésének borsod megye kétszázötvenedik 
óvodáját

1975. március 4»vid/fm/ra hgy

bekecs községben kedden átadták rendeltetésének borsod me­
gye kétszázötvenedik óvodáját, a borsod megyei tanács a negye­
dik ötéves tervben kiemelTt feladatként kezelte a gyermekln- 
tézménvek hálózatának fejlesztését, s erre a célra vissza nem 
térítendő támogatást is adott, az óvodaépítés! akcióban részt 
vett többek között a diósgyőri Lenin kohászati müvek, leninváros- 
ban a tiszai vegyi kombinát, mig kazincbarcikán többek kozott a 
borsodi hőerőmű, a borsodi vegyi kombinát járult hozzá az óvo­
dai hálózat fejlesztéséhez.

sertéstelepek országos versenyé-bb.59. a nagyüzemi szakosított 
nek eredményhirdetése

i/kg/gg/ie/ra hgy 1975. március 4.

országgyűlés mezőgazdasági bizottsága

1975. március 4.

bb.58. ülést tartott az

t-ms/gk/hi/ra hgy

*811*6 
kerti miklósné és varga Sándor országgyűlési ke 
/mti/

bb.57. a külkereskedelmi minisztérium és a kpvdsz vezetőinek ta­
nácskozása

i/kf/gk/ie/ra hgy 1975. március 4.

, kedden a kpvdsz székházában a külkereskedelmi minisztérium 
es & szakszervezet vezetői - dr.biró józsef miniszter és lige-
terv ut0lsf/éiénfk leg^ 8téV6S

tSIBSfilll
mámi

-41 —15.35/ra
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a felszólalók egyetértettek azzal, 
szabályozni a művelődéshez való jogot
sel kapcsolatos számos kérdés nyert tisztázást, egyöntetű 
támogatásra talált a törvénytervezetnek a közéleti tevékenységre 
neveléssel kapcsolatos állásfoglalása is. az ankéton megemlítet­
ték több között, hogy gyérteImüvé kell tenni a művelődési in­
tézményeket fenntartó zervek kötelességét és hatáskörét, az 
intézményekben nemcsak az éves tervek készítését, hanem azok meg- 
valositsá't is szabályozni kell. ugyancsak egyértelművé kell te- 
ni a tanácsok és az intézményét fenntartó szervek - többek között 
a szakszervezetek - kapcsolatára vonatkozó megfogalmazást. gon­
doskodni kell a törvényes szabályozáson belül arról is, hogy 
az üzemek, termelőszövetkezetek rendeltetésszerűen használják 
fel a kulturális alapot, s ezzel segítsék az intézmények mű­
ködését ./mti/

hogy törvényileg kell 
mert ezzel a közmüvelődés-j

bb.61. a borsodi népművelők megvitatták a közművelődési törvény- 
tervezetet

vid/fm/ra hgy

az ipari üzemek, a szakszervezetek, a városok és falvak nép­
művelői, valamint a hazafias népfront, a művészeti intézmények, 
a helyi tanácsok képviselői kedden, miskoLeón megvitatták a köz­
művelődésről szóló törvénytervezetet.

1975. március 4.

bb.62. kismama-klub rétságon 

vid/fm/ra hgy

kismama klub nyílt kedden a nógrád megyei rátságon, az asz­
talos jános művelődési központban, a klub programjában egészég­
it g y i előadások, különféle műsoros rendezvények szerepelnek, a- 
mig a kisgyermekes anyák a klubfoglalkozásokon résztvesznek, 
addig a gyermekeikre óvónők vigyáznak a művelődési központ egyik 
erre a célra berendezett - helyiségében./mti/

1975. március 4.

15.45/ra -42-

bb.63= fock jenő fogadta mihail leszecskót 

k/sl/gk/ie/ra hgy 1975. március 4.

fock jenő, a minisztertanács elnöke kedd délután hivatalá­
ban fogadta mihail Leszecskót, a szovjetunió minisztertanácsá­
nak elnökhelyettesét, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tu­
dományos együttműködési kormányközi bizottság 15. ülésszakán 
részt vevő s^vjet küldöttség vezetőjén

a baráti eszmecserén részt vett huszár István, a miniszter- 
tanács elnökhelyettese és v.j. pavlov, a szovjetunió budapes­
ti nagykövete is./mti/

bb.64. uj művelődési központ épül gyöngyösön 

vid/kz/ra hgy

gyöngyösön mintegy 50 millió forintos költséggel uj műve­
lődési központ épül. a terveit a heves megyei beruházási vál­
lalat kedden mutatta be a város vezetőinek, az uj kétszintes 
épületben - többek között - színházterem, klubszobák, szakköri 
helységek szolgálják a művelődést és a szórakozást, az építke­
zés h 6 £- a város Lakossága jelentős társadalmi munkával a ga- 
garin hőerőmű és a thorez külfejtéses bánya pedig tetemes összeg­
gel járul hozzá, az gyöngyösi művelődési központ a tervek sze­
rint 1977-ig elkészül./mti/

1975. március 4.

bb.66. kiállítás gyűrött mongólia fejlődéséről 

vid/fm/ra hgy

a mongol népköztársaság 50 éves fejlődését bemutató fotó- 
kiállítás nyílt kedden gyűrött, a közlekedési és távközlési mű­
szaki főiskola kollégiumában, a megnyitón résztvett a mongol 
népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselője is./mti/

1975. március 4.

-43-15.50/ra
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a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató inté­
zete elméleti kutatásaival szorosan kapcsolódik az akadémia 
tudományos fő irányaihoz, Így a biológiai lag aktív vegyi) Letek 
és a biosféra kutatási programjához, vizsgálják többek között 
a kristályosítás törvényszerűségeit, az algebrai modellek alkal­
mazhatóságát, a vegyipari technológiákban a gyógyszeriparban gya­
kori kémiai reakciókattelemzik, és keresik a granulálás és szá­
rítás újabb lehetőségeit, az alapkutatással egyidőben nagy 
gondot fordítanak a részeredmények gyakorlati alkalmazására 
is, ennek a törekvésnek köszönhető, többekközött, hogy az el­
múlt esztendőben kidolgozták a ,,b 12,, vitamin a régebbinél 
hatékonyabb gyártási technológiáját a kőbányai gyógyszergyár meg­
bízásából, a nehézipari minisztérium műszaki fejlesztési főosz­
tálya megbízásából pedig olyan kísérleti 
ciós sz

úgynevezett fluodizá-
16 berendezést konstruáltak, amely az érzékeny szer­

kezetű aViyagok granulálásira és száritá
szaki kémiai kutató intézet saját szabac^Cmát képező filmreak- 
toral a

a is alkalmas, a mű-

kű Lönbö- 
vizsgál-

v
észő

ják,
a z alapkutatások mellett a jövőben is foglalkoznak az 

uj eredmények gyakorlatra váltásával, közvetlenül ipari cé­
lokat szolgál a gyenge minőségű bauxit feldolgozására kidolgo­
zott uj eljárás, foglalkoznak a kénsavgyárakn&L keletkező vég­
gázok mosásával, a galvanizáló üzemek szennyvizének tisztítá­
sával , gyógyszeripari termékek granulálásival is,/mti/

16.00/ra -44-

(eV

vid/kz/ra hgy

kedden a magyar tudományos ^akadémián &r kémiai tudományom 
osztályának rendezésében a müszjKi kémiai kutató intézet te­
vékenységét ismertették és értékelték, a veszprémi tudományos 
intézmény 15 évvel ezelőtt alakult a budapesti műszaki egyete­
men és a veszprémi vegyipari egyetemen működő kutató csoportok 
egyesítésével, a műszaki kémia tudományának bázisa Lett. azoknak 
a gyártási folyamatoknak a tudományos központja, amelyekre a 
kiindulási anyag összetételének, vagy halmazállapotának a meg­
változása a jellemző, az elmúlt 15 esztendő alatt az intézet 
500 kutatási témán dolgozott, ennek eredményeit ezer magyar és 
idegen!, nyelvű közleménybe ismertette, ötven külföldi és bel­
földi találmányi belejentést tett. az alapkutatások mellett a 
intézet kutatói különböző vállalatok, elsősorban a gyógyszer- 
gyárak , a nezézipari minisztérium és az omfb megbízásából 170 
eljárást, módszert dolgozott ki a hazai ipar számára.

1975. március 4„

m a tanács ülésén dr. garamvölgyi károly, a diákköri moz­
galom kétwévtizedes eredményeiről beszélt, majd a feladato­
kat cLemeze. nagy Sándor az ifjúsági szövetség részvételé- 
rol és a nemzetközi együttműködés Lehetőségeiről szólt, kle- 
ment tamás a felszabadulás 30. évfordulója alkalmából ápri­
lisban rendezendő országos diákköri konferenciák előkészüle­
teit ismertető./mti/

bb,68. az mszbt meghívására 

s/hi/ra hgy 1975. március 4.

hazánkba érkezett r.petrauszkasz, az szbtsz litván tagozatának 
elnöke, a vendéget kedden délután a barátság házában fogadta 
nagy mária, az mszbt főtitkára./mti/

16.05/ra —45 -

i kft

:bb.67. meglakauIt az országos tudományos diákköri tanács 

tm/hi/ra hgy 1975.március 4.
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bb 70. felavatták európa legnagyobb pvc-gyárát kalusban

1. folyt./-ju

összesen 460 vállalat sokezer dolgozója vett részt a kalusi pvc 
gyár és az etilén-vezeték építésében, a miniszter j ónéhány válla­
latot, műszaki vezetőt, munkást név szerint is megdicsért kie­
melkedő munkájáért. hangsúlyozta, hogy a szovjet-magyar vegyipa­
ri együttműködés fejlesztése érdekében még sok közös feladatot 
kelt megoldani a kgst komplex programjának megfelelően, gondoskod­
ni kell arról, hogy a most üzembe helyezett Leninvárosi és kalusi 
gyár még 1975-ben elérje teljes kapacitását, ami ugyancsak közös 
és nagy feladat.

±>b 70. / felavatták
sb/zsu-ju ie hgy

sas béta, az mti kiküldött tudósítója jelenti:

kalus és leninváros az olefinkémia szovjet és magyar köz­
pontja a szocialista integrációban is uj minőségű, szorosabb 
együttműködés megtestesítője, a 336 kilométer hosszú etilén­
vezeték két végén szinte egyszerre avatták a két uj ipartele­
pet: hétfőn a Leninvárosi olefinmüvet, kedden a kalusi vegyi és 
kohászati kombinát uj létesítményét, európa legnagyobb pvc-gyárát.

1975. március 4.

:

a munkásgyülés következő szónoka, dr. szekér gyula nehézipari
leninvárosi és a kalusi együttműködés uj

amelynek

az avató ünnepségen megjelent L.a. kosztandov, a szó jet- 
unió vegyipari minisztere, v.sz. szmirnov, az szkp kb oszt ly- 
vezető-helyettese, p.f. bezruk, az szkp ivano-frankovszki te­
rületi .bizottságának első titkára, o.v. avilov, az ukrán kp 
központi bizottságának osztályvezetője. az ünnepségen magyar 
részéről megjelent dr. szekér gyula nehézipari miniszter, dr. bodnár 
ferenc, az mszmp kb tagja, a borsod megyei pártbizottság első 
titkára és klézl róbert, az mszmp kb osztályvezető-helyettese, 
ott volt a leninvárosi uj qajJfinmü népes küldöttsége huszár an- 
dornak, a tvk igazgatójának? vezetésével. részt vett az avatáson 
bagi gábor, magyarország moszkvai nagykövetségének másodtitkára 
es dr. hajdú Imre kijevi magyar konzul.

Íminiszter rámutatott: a
vonása, hogy folyamatos termelési kapcsolat jött létre, 
minden sikere, de nehézsége is megoszlik a két üzem dolgozói kö­
zött, az uj gyárak együttes építésében is uj utat jártunk, amely 
megfelelt a szocialista gazdasági integráció komplex programjának 
s ebből mindkét ország kölcsönös előnyökhöz jutott: a magas 
műszaki színvonalú, gazdaságos termelés optimális méreteinek meg­
felelő üzemet épített, a két vállalatnál együttesen több mint 300 
millió rubel értékű beruházás gyors megvalósításával. ez az együtt­
működés mindkét országban több tízmillió rubel értékű megtakarí­
tást eredményezett a beruházásban, s a továbbiakban is évente sok­
millió rubel folyamatos megtakarítását teszi lehetővé, az 
együttműködés segíti, hogy magyarország sikeresen megvalósítsa 
a petrolkémiai központi fejlesztési programban előirányzott fel­
adatait. a magyar etilénért és propilénért a szovjetunióból 
azonos értékben érkező hatféle műanyag és petrolkémiai termék rész­
ben vagy egészben fedezi magyarország szükségleteit ezekből a 
cikkekből, igy lehetővé teszi, hogy az egy főre jutó mű anyagterme­
lésünk 1979-re a múlt évi 12-ről 35 kilogrammra növekedjen, a ka­
lusi gyár üzembehelyezésével a szovjetunióban pedig kétszeresére 
növekedhet az egy főre jutó pvc termelés, dr. szekér gyula hangsú­
lyozta: az együttműködés fontos politikai jelentősége, hogy meg­
győzően tanúsítja a szocialista gazdasági integráció kiszélesíté­
sének, fejlesztésének nagy lehetőségeit, s a gyakorlatban példázza, 
hogy a népgazdasági tervekben jóelőre építeni lehet a szocialista 
gazdasági integrációban elhatározott együttműködésre.

? ' V-

s

II
4a szovjet és a magyar vendégek^megtekintették a nagy ipar- 

tele^ uj Létesítményét, amely a leányvár ősi etilén feldolgozásá­
val évente 250.000 tonna pvc-t ad majd a szovjet népgazdaságnak, 
a kalusi vegyi és kohászati kombinátban gyártott különböző termé­
kek - kéliumos műtrágyák, növényvédőszerek, vegyianyagok, kohá­
szati adalékok stb - teljes termelési értéke a pvc-gyár termékei­
vel együtt mintegy 70 százalékkal emelkedik.

, 1

■■
az^uj pvc-gyárat a kombinát főterén megtartott munkásgyülé- 

sen avatták fel, amelyen több mint ötezren vettek részt, elsősor­
ban^.. az építők, a gép- és vezetékszerelők, s a hatalmas beren­
dezések irányitól, kezelői, valamint a testvér-gyáregységek dol­
gozói.

' T'

jri:
$

i*g. posztoronko, az szkp kalusi városi bizottságának első 
titkára nyitotta meg a munkásgyülést, majd L.a. kosztandov vegyi­
pari miniszter méltatta avató beszédében az uj alkotást, a szovjet­
magyar együttműködés újabb sikerét, felolvasta leonyid brezsnyevnek 
az szkp kb főtitkárának a kalusi építőkhöz, szerelőkhöz , terve­
zőkhöz és üzemeltetőkhöz intézett levelét, a továbbiakban hangsú­
lyozta, hogy a szocialista integráció jegyében született leninvá­
rosi és kalusi gyár üzembe helyezése nagy esemény a két ország 
vegyipari fejlődésének meggyorsításában, hiszen a szocialista 
országok Legnagyobb olefinmüve épült fel a tiszai vegyikombinátban, 
s európa legnagyobb pvc gyára kalusban. az építők és szerelők 
rendkívül nagy munkát végeztek, s erőfeszítéseik sikere nemcsak 
az egymással szorosan összefüggő beruházások összehangolt megva­
lósításában, hanem a közös munkában, az összefogásban, a magyar 
és a szovjet nép barátságának további erősítésében is megnyilvá­
nult.
/folyt, köv./

16.20/ju

:az szkp ivano-frankovszk! területi pezután p.f. bezruk 
bizottságának első titkára felolvasta az ukrán kp központi bizottsá­
gának az uj pvc gyár sikeres üzembehelyezése alkalmából a kalusi 
építőkhöz, szerelőkhöz, intézett elismerő levelét, a munkásgyülés 
résztvevői végül levelet küldtek leonyid brezsnyevnek, a szovjet­
unió kommunista pártja és az ukrán kp központi bizottságának, a 
levélben köszönetét mondtak az elismerő szavakért, 5 szocialista 
kötelezettséget vállaltak, hogy ezévi terveik teljesítésében is a 
pvc gyári beruházásokhoz hasonló sikereket érnek el.
/ folyt, köv./

H
}

#

16.30/ju — 47 —

■
■

46

l-l■MHMHKniWWniMMRKVMHnSPMPHnHMiRHnnHnnMpr t
L

í
I I

I

V.

í;1
I
:
6

m
8%

p

f

: I
7

57

fe
1
0
0

D
X 

<



munkánk, eredményeink a x-xi. kongresszus között - ki-bb.o9. 
állítás Csepelen
ggy/tm/hi/ra hgy 1975. március 4.

kedden nyitották meg a csepel vas-és fémmüvek munkásott­
honában az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának , 
kánk, eredményeink a x-xi. kongresszus közötti időszakban 
cirnü dokumentum kiállítását, a fotókiállítást molnár fereríc, 
a csepel müvek pártbizottságának titkára nyitotta meg. a tár­
lat az ország és a budapesti dokumentumokon túlmenően bemu­
tatja a csepeli munkásváros, a csepel vas-és fémmüvek dolgozó­
inak műnkj át. eredményeit a kerület fejlődését./mti/

mun-

bb.71. a közművelődési törvénytervezet vitája szekszárdon 

vid/fm/ra hgy

szekszárdon a közművelődésről szóló törvény tervezetét 
vitatták meg a hazafias népfront tolna megyei elnöksége 
és a megyei tanács közművelődési b izottságánaífkeddi kibő­
vített ülésén.

a közművelődés fejlesztésére hozott párthatározat megye- 
szerte kedvező visszhangot váltott ki. nagy várakozás előz­
te meg a törvénytervezetet is, amelyhez dr.gyugyi jános megyei 
tanácselnökhelyettes, a megyei közművelődési bizottság elnö­
ke fűzött szóbeli tájékoztatást, a törvénytervezetet alapo­
san elemző - alkotószándéku, őszinte kritikának is helyt adó 
megyei vitában tizenhármán mondták el véleményüket, észre­
vételeiket, kiegészítő és módosító javaslataikat, különösen a 
közérthető, pontos és egyértelmű megfogalmazásra hívták fel a 
f icjfsimet. a javaslatokat továbbítják a kulturális minisztérium­
ba, az előkészítő szervekhez./mti/

1975o március 4.

S'

l6.40/ra -49-

V

2. folyt./-jubb 70. / elavatták

többek között egy hónappal a szerződéses határidő előtt szerelik 
fel egy újabb üzemegység gépeit, s a mezőgazdaságnak - hatóanyag­
ja felültVa " 1600 t0nna műtrágyát szállítanak idei előirányzata-

XXX

7: j?Lentos nyersanyag Lelőhellyel rendelkezik a kombinát,

gyantákat, növényvédő szereket, szódát, klórt és más vegyianyagokat, 
a kalusi kombinát legújabb gyáregysége, a pvc-gyár évente 250.000 
tonna pvc-t állít elő. az etilént a Leninvárosi olefinmüből'szállit- 
jak kalusba. a 336 kilométeres etilén-vezetékből 206 kilométeres 
szakasz vezet a szovjetunió területén, a kalusi kombinátban mint­
egy 14.000 ember dolgozik, tehát csaknem háromszor annyi, mint a 
Leninvárosi tvk-ban. *

E--SISm

t

«. az uj ipartelep fejlődésével együtt rohamosan gazdagodott 
a város, több mint 180.000 négyzetméternyi lakóterületet építettek 
s igy kalus 53.000 lakosa közül 35-37 ezer ember él már az uj vá­
rosrészben. a nagy vegyikombinát számos járulékos Létesítményt is 
építtetett, egyebek között hét iskolát, köztük vegyipari szakközép- 
iskolát. a Legnagyobb iskolák kollégiumot, uszodát is kaptak a 
gyár dolgozóinak egészségügyi ellátását segítették 300 ágyas él- 
szaki gyógyszanatórium felépítésével, s most bővítik ezt az egész­
ségügyi intézményt újabb 50 ággyal.■ a kalusi és a Leninvárosi együttműködés rendkívül széles­
körű műszaki és tudományos kapcsolatokat ölel fel. mindkét város 
törekszik az együttműködés további bővítésére, s keresik a lehető­
séget , hogy létrehozzák kalus és leninváros testvérvárosi kapcso­
latát. /mti/

m
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a közelgő nemzetközi nőnap alkalmából kedden Ünnepi ülést 
tartott a termelőszövetkeztek országos tanácsának nőbizottsága 
dr.nyíri bálának, a tót elnökhelyettesének részvételével! őr­
si edit a tót nőbizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet 
amelyben méltatta a mezőgazdasági szövetkezeti lányok és asz- 
szonyok helytállását az elmúlt év nehéz őszi munkáiban, is­
mertette a közelmúltban lezajlott termelőszövetkezeti zárszám— 
dalsóknak azt a fontos tapasztalatát, hogy általános gyakorla- 
ta vált a mezőgazdasá 1 üzemi nőblz ttság Wközgyülé 1 be­
számolása a nők helyz 
ményesebb munkát vége 
érvényesitésére./mti/

á ok/ered — 
á ánaka

a hazai gép j ár mii keres kebelemben egyedülálló, hogy egy 
típusból 100 ezer kocsi került volna forgalomba, a kulturálit 
értékesítésre a merkur budapsten évi 15-17 ezer autó átadásá­
ra alkalmas külön telepet épített, s debrecenben is Létesí­
tett Zsiguli-kirendeltséget, a középkategóriás, modern, 
megbízható konstrukciójú és kedvező áru zsiguli hazánkban bá- 
zistipussá vált, jelentős tétele a magyar-szovjet árucsere­
forgalomnak is, a megbízható működésen túlmenően nagy előnye, 
hogy alkatrészelletása, utánpótlása az összes import-járművé 
közül a legegyenletesebb, és nemcsak nálunk,hanem egész eu — 
répában biztosított az alkatrészellátás, 
vize./mti/

a kocsik szer-

V*oZ v>16.55/ra -50

bb„74, dr,bárdos artur 

fné/hgy?ra La

az egykori belvárosi színház múlt évben, 92 éves korában az usá- 
ban elhunyt igazgatója hamvait végakaratának megfelelően haza­
szállították, a búcsúztatás március 7-én, pénteken 13 órakor lesz 
a farkasréti temető ravatalozójában,/mti/

1975c március 4,

bb,75= törvényelőkészítő vita 

t/tj/gg/hl/ra La 1975= március 4,

volt kedd délután a hazafias népfront budapesti elnökségé­
nél; társadalmi véleményeztetésre bocsátották a közművelőd ős­
ről megalkotandó törvény tervezetét, dr,trautmann rezső, a 
budapesti népfront-bizottság elnöke vezette a tanácskozást, 
amelynek résztvevői között ott volt a két leginkább érdekelt 
tárca képviselője, garamvölgyí józsef kulturális és dr,szil- 
bereky jenő igazságügyi miniszterhelyettes is.

/folyt = köv,/ ^ 

•no/ra17 -51-

1975, március 4.t/kf/gk/ie/ra La i/kg/gk/le/ra La 1975= március 4,
a budapesti szovjet kereskedelmi kirendeltség, a mogürt 

és a merkur kedden ünnepséget rendezett Csepelen a magyar- 
országon forgalomba hozott 100 ezredik zsiguli személygépko­
csi átadása alkalmából, az ünnepségen megjelent s köszöntöt­
te a jubileumi gépkocsi tulajdonosát d,j,levcsenko, a szovjet­
unió budapesti kereskedelmi képviselője,

az us-37-10 rendszámú, 100 ezredik zsiguli kulcsait - s hoz­
zá ajándékként két évre szóló garanciát, autórádiót, üléshu­
zatot, szőnyeget - Lennert ferenc, a bakony müvek üzem­
vezetője vette átjcsüri Istvántól, a merkur vezérigazgatójá­
tól. ^

a vezérigazgató beszédében megemlékezett a hazai gépkocsi­
kereskedelem fejlődéséről, amelynek eredményeihez a szovjet a- 
tóipari nagyban hozzájárult, a merkur 1957-ben 900 személygép­
kocsi értékesítésével kezdte munkáját, akkor 4000 személygé- 
kocsit tartottak nyilván az országban , ma mintegy félmilliót, 
s ennek 40 százaléka zsiguli típus, az első Zsigulit 1971. 
nyarán kapta dr.kurcz árpád villányi állatorvos, aki 152 000 
kilométer ,,lefutása,,után nemrég váltotta fel kocsiját, ismét 
Zsigulira.
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bb .77« a tetepüléshálózat-fejlesztést vizsgálta a Szolnok me­
gyei takács végrehajtó bizottsága

vid?fm/ra la

a három évvel ezelőtt elfogadott települ éshál ózat-fejlesz- 
tési terv végrehajtását vizsgálta keddi ülésén a szolnok 
megyei tanács végrehajtó bizottsága, megállapította, hogy a tizen- 

kiemelt településen az elmutl években jelentős eLőrehala- 
dás Történt. a köz igazgatás korszerűsítésére irányuló átszer­
vezések a településhálózat-fej lesztés politikai és társadalmi 
követelményeinek érvényesülését segitettégk, gyorsították, a ki­
emelt városokban és nagyközségekben könnyü-és szolgáltatóipar, 
illetve építőipar települt. az ipari javító és szolgáltató 
'iiózat fejlesztésire kapott ^6,8 millió forintos központi tá­

mogatás mintegy kilencven százalékát tiz kiemelt település kö­
zött osztották szét uj szolgáltató létesítmények építésére.

!É:bb.75. / törvényelőkészítő ... folyt./ra

közművelődésünk ,,alkotmányának,, nevezték a vita részt­
vevői a születő törvényt, amely bevezetőjében Leszögezi, hogy 
a szocialista társadalomban a közösség művelődése, a közműve­
lődés fejlesztése közvetlen érdeke a nemzet egészének, a most 
formálódó jogszabály majdan úgynevezett kerettörvény Lesz, 
ilyenformán csak a közművelődéssel kapcsolatos alapelveket, 
főbb feladatokat, intézményi funkciókat tartalmazza, lega­
lábbis egyelőre.^ugyanis a vita résztvevői a tervezetet kissé - 
általánosnak találták, mondván, hogy ,,statikus,, megfogalma- 
za's aiv at kevésbé jelöl meg konkrét feladatokat, teendőket a 
közművelődésben, többen szóvá tették, hogy a majdani törvény 
ne csak a közművelődés lehetőségeit taglalja, hanem szóljon az 
állampolgárok kötelességeiről is önmaguk műveléséért, világ­
nézeti, politikai, szakmai és kulturális tájékozottságának bő- 
vltéséért./mti/

1:-'>v1975° március 4. '

:
' ;I. % ü t k 'i )sen a kereskedelmi hálózat különösen karcagon, klsujszál­

láson, martfűn és tiszafüreden bővült, a felsőfokú központban, 
Szolnokon azonban csökkent az üzlethálózat alapterülete.je- 
Lentősebb változás a megyeszékhelyen 1975-ben várható, amikor 
is megépül az uj centrum áruház, a lakberendezési áruház és 
több kisebb kereskedelmi egység. Szolnokon három év alatt 2760 
lakás épült j 6 százalékkal kevesebb az időarányosnál, a közép— 
és részleges középfokú központosk lakásépítkezései viszont 
haladják a tervezett üte%t. mezőtúr, kisujszállás és 
csaknem az egész ötéves Lakásépítési tervét teljesítette. a gyer­
mek intézmények száma is nőtt, a megyeszékhelyen 256, a középfokú 
központokban 476 óvodai helyet létesítettek, a megyében az utób«. 
bí két év alatt huszonhárom tsz egyesült, az Így kialakult tiz 
nagygazdaság a magasabb kategóriába sorolt településeket válasz­
totta központi székhelyéül, a nagy gazdaságok jelenléte kedve­
zően előmozdítja majd a városok és nagyközségek általános 
fejlődését./mti/

127 millió forint"értékű társadalmi munk^hajdjUTbiharbanbb.76.
: várba amik-

' -j) ái V , a t ?19:75- Í*uház is

nak értéké meghaladta a 127 midiid forintot, a megyei tanács 
végrehajtó bizottsága keddi ülésén, köszönetét fejezte ki az élen-

lillllllit
rehajtó oizottság döntése alapján több mint hétszázan kapják m g 
a^megyeben a legközözelebbi tanácsüléseken a ,,társadalmi mun- 
kaert,,kitüntető jelvény arany-,ezüst- és bronz fokozatát, a 
vattaiatok iskolák, intézmények és szövetkezetek elismerő okleve­
let kapnak./mti/

ovid/fm/ra La
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S° jfakositott sertéstelepek

b:::; ^L<rát ^So,a„
620 kismama-klub rétságon

*.: °k iá Llit ás^mongól ía3 fertőd ésérő t.v«k.„y.<a«

wa országos tudományos diákköri 
680 az mszbt Litván vendége 
69a kiállítás Csepelen 
70o kalus
•70 ®közmiivel<5dési törvénytervezet 
/2a átadták a százezr#edlk Zsigulit 
/ 0 a tot nőtanácsának ülése 

'4» bárdos artur hamvainak 
75a törvényelőkészítő vita 
76a társadalmi munka
78. hir^agyzék /\tT/'=S ^ “Lás*

-ju la 1975a március 4„

kalusbari/ harmadik beke^ésére^^ía^Idi^s^rigar^faz^rio^yf 

harmadik bekezdésének első sorában a szöveg helyesen:

. p 0 f ° bezruk, az ukrán kp ivano-frankovszkí területi bizott­
ságának első titkára

Ia bb 70.

Itanács
XXX

a hatodik bekezdés első sorában a név és a funkció helye- #•71.
'sen: vitája szekszárdon

I?
i posztoronko, az ukrán kp kalusi városi bizottságának

első titkára elhelyezése

/mti/
77.

I&T°b 78. a belföldi szerkesztőség híreinek ' 
18 óráig 13

bb 79. dr. horgos gyula
-ju La 1975. március 4.

sl/tr-ju la38. filmmúzeum
39. a kisz és a tanács együttműködése
40. lottóigazgatóság 
41 „ a kecskeméti városi tanács ülése
42. jubileumi emlékülés az akadémián
43. vegyszerköltség megtakarítás
44. balatoni nyári egyetem
45. a Veszprém m. tanács vb ülése
46. szülői értekezlet az üzemben 

elhunyt szabó LászIóné peres erzsébet
48. a bkv nődolgozók köszöntése
49. a népszabadság élő melléklete
50. művész az iparban
51. interflug-malév ,, ingajáratok,,
52. kelet-magyarországi képzőművészek kiállítása
53. kismamák klubja
54. kitüntették a máv pécsi Igazgatóságát
55. matyó %, himestojás,, exportra
56. ünnepség egy 30 éves tüzéregység%él
57. a külker, minisztérium és a kpvds^ vezetőinek tanácskozása
58. az országgyűlés mezőgazda bizottságának ütése

:

:
«

1975= március 4.

iBISillssr !1
együttműködés

47.
040 .
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felhasználható : 20 óra után! ,
íbb.80. kerületi kresz-vetélkedő az állami biztosítónál

1975. március 5.

kedden az állami biztosító központ jába/^r end ezt ék meg a ix. 
kerület öt nagyvállalatánal egy éve tartó kresz-vetélkedő dön­
tőjét. a selejtezőkön a budapesti húsipari vállalat,a hungá- 
rla vegyiművek, a medicor, az óra-és ékszeripari vállalat és 
a feg-gyár több száz dolgozója - hivatásos és magángépkocsve- 
zetője vett részt, a legjobbak, a döntő 30 szff'eplője - az 
üzemek 2-2 csapata - már az uj kresz-ből is kaoott kérdéseket, 
az első helyezett 
nács vandorserleg 
s[ilt./mti/

i
bb.83. a magyar hárfás-trió győr-sopron megyei hangversenykörut-i/kf/zsu/ie/ra la ja

vid/fm/ra la

a magyar hárfás-trió győr-sopron megyei hangverseny- 
kőrútja során kedden a soproni Liszt ferenc művelődési köz­
pontban adott hangversenyt, az együttes hétfőn este mosonma- 
gyaróvárott vendégszerepeit, műsorukat mindkét helyen antal 
Imre konferálta./mti/

:1975. március 4.

%-

Sia ági ta- 
része-ezer

-

íbb.84. idő járás jelentés 

tm/ra La
B

1975. március 4.bb.81. elhunyt kácser Lajos 

tm/ra La a meteorológiai intézet jelenti márcisu 4-én, kedden 19 
órakor: ’1975. március 5.

É-:

Lajos, a sz cialis a ha á rt érdemrend kitünteti 
ában elhuny . hamv sztá tini búcsúztatása 1975. 

cius 7-en, penteken 15 órakor lesz a rákoskeresztúri teme­
tőben. -

enyhe szeles idő# 78 é

várható időjárás szerda estig: délnyugat felől megnövek­
vő felhőzet, elsősorban a dunántulon s órványos esőkkel, az 
szág nagy részén élénk, a dunántulon s kfelé erős déli dél 
gáti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet áltaában 

az ország keleti részein 12-17 fok között./mti/

a##

az mszmp v.kér.bizottsága 1/mti/m 8-13 9

bb.82. szovjet színházi hetek nyíregyházán 

vid/fm/ra La

bb 85. kádár jános fogadta m.leszecskót

1975. március 4.
la-ju La 1975. március 4. &a vil.nyíregyházi művészeti hetek keretében kedden a 

nyíregyházi móriez zsigmond színházban osztrovszki1 
című drámájának bemutatójával szfijjvet színházi 
dődtek a megyeszékhelyen. vk kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi 

ságának első titkára kedden fogadta mihail Leszecskót, a szovjet 
unió minisztertanácsának elnökhelyettesét, a magyar—szovjet gaz­
dasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizott­
ság szovjet tagozatának elnökét, aki a bizottság 15. ülésszakára 
erkezett budapestre.

vihar 
hetek kez-

»»

I .

/Ovi'

aMSBSfc •-
S^'i

1
r a szívélyes, baráti Légkörű eszmecserén részt vet németh 

karo^4.taz mszmp Politikai bizottságának taggá, a központi öizott- 
***%-■•■, huszár István, a minisztertanács'elnökhelyettese, 

jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is. 
/mti/
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79. horgos gyula fogadta a szovjet szerszámgépipari miniszterhelyettá
80. kerületi kresz-vetél kedő
81. elhunyt kácser Lajos
82. szovjet színházi hetek 
83 . magyar hárfás-trió
84. idő járásjelentés
85. kádár jános fogadta m„leszecskót
86. háborús lövedéket találtak
87. hirjegyzék

/mtl/

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő : koncz antal

lakatos erszébet

22.00/ju 58 -

-ju La 1975. március 4.

bb 87. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
zárásig

18.00 órától

ms/ju La 1975. március 4.

kedden délelőtt 10 óra 10 perckor budapesten az v. kerület 
kígyó utca 4. számú ház előtt kábelfektetési munkálatok közben 
egy, a második világháborúból visszamaradt tüzérségi lövedéket 
találtak, a nyomban a helyszínre érkezett tűzszerészek gondos 
munkával eltávolították a lövedéket, a munka befejeztéig, 13.20 
óráig a forgalmat biztonsági okokból elterelték, /mti/

Belföldi hírek

m

bb. 1. u j viz mii tahiban - 

i/dom/mm/hi/ra hgy

javítják a lakónegyedek vízellátását

1975. március 5. #:
+Qo-vízellátását javítja majd az a vizmü,amelynek té­

rítéséhez tahiban Látnak hozzá, itt az első ütemben négy 
csapos kutat epitenek. a szentendrei, szigeten ez Lesz az utols- 
ső vízmű; többet itt már nem építenek, ezzel az uj létesítmé­
nyei ugyanis kimerítik az ivóvíz termelésére alkalmas fórrá-

I r ^ l valósitanak'meg/a szigetujf alű/termelétele/71- 

érkezik mljderviztmikLósl telepre irányítják, ahonnan budára
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

#

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.bb 86. második világháborús Lövedéket találtak
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